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ZALA VARMEGYEI HÍRLAP
Politikai és társadalmi hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

Izgalmak.
Választások idején mindig izgatottak a 

kedélyek. Magyarországon még politikai 
mérkőzés nem esett meg anélkül, hogy 
néhány fejet meg ne lékeltek volna. Éhez 
már hozzá vagyunk szokva. De hogy a 
választások előcsal ározásaiba már bele­
szóljon a csendőr fegyver, ez mégis szo­
katlan és aggasztó jelenség. Attól kell 
félnünk, bogy nagyon zajosak és útion túl 
izgatottak lesznek a választások és emher-

'D
vérben, erkölcsök pusztulásában sok áldo­
zatot kell hoznunk a politika oltárán.

Ezideig nálunk még aránylag csendesek 
•á kedélyek, nem viharoznak a szenvedé­
lyek, de az ország más részeiből már 
riasztó hirek hallatszanak.

Mér csak előcsatározásnak sem nevez-Ö
hetők azok a beszámolók és kortesbeszé­
dek, melyek az ország minden részében 
elhangzanak s ime máris megjelent az első 
szomorú hir, az első gyász madár, mely 
halálról kuvikol. Halálról, oktalan, feles­
leges halálról, jó magyar honfiak keserves 

végéről.
Közbelépett a csendőrszurony, s a mikor 

a poskapor szürkés füstje eloszlott, a porondot
jó magyar vér festette pirosra. A kortes- 
beszédek elhangzottak, a jelöltek s kíséretük 
már régen hetedhétországon túl jár, mar
el is felejtették, hogy tulajdonképen milyen
szavakkal, Ígéretekkel izgatták fel a közön­
séget, a saját érdekükben s idegen érdek 
ellen, de az özvegyek és árvák, kiket a 
vsendőrpuska mentett meg az életük párjá­
tól, akiknek a Manlicker golyo szerezte 
meg azt az élvezetet, hogy immár sötét 
ruhával gyászolhassák kényért adó szülő­
jüket. azok sírhatnak, bánkódhatnak, bog} 
az ő rovásukra terem a lelkesedés, az ő 
kárukra emelkednek egyesek képviselői 
magaslatra s az ő árvaságuk, azó nyomoruk, 
szegénységük adja meg az árát mind ama 
dicsőségnek, melylyel a honatyai méltó­

ság jár.
S most már az a kérdés : hogy ha már

most, mikor még tulajdonképen a hadi­
tanácsot sem tartották meg ; hogy ami­
kor még nincs is okuk a kedélyeknek, 
hogy valami nagyon izguljanak, ha már 
most annyira fajulnak a dolgok, hogy a 
csendőr fegyvereknek kell beleavatkozni, 
hogy elintézzék a konfliktust, mely az 
akkor felszínre kerülő relátiv igazság és 
a jogrend között támadt; mi lesz vájjon 
akkor, mikor országszerte megindul az igazi, 
a vészterhes, mindent eldöntő választói 
harc. Akkor, mikor a kedélyek a külön­
féle igazi, avagy képzelt igazságtalanságok, 
jogtalanságok által fel lesznek dúlva, ak­
kor, mikor majd annyira fejlődnek az ügyek, 
hogy testvér a testvért, rokon a rokont, 
jóharát a jóbarátot gyűlöli meg csupán 
azért, már más jelölt, avagy más párt- I 
állású politikus rokonszenves előtte. Akkor j 
mikor a pártgyülölet. sötéten füstölgő sző- 1 

vétneke mindent bekormoz piszkos fényé­
vel. Akkor, mikor a vak szenvedély lép a 
józan belátás helyébe. Vájjon micsoda 
vérpatakok jelzik majd a választási tét ké­
pén azokat a helyeket, hol egy-egy képvi­
selőt megválasztanak? Micsoda eldurvulása 
az erkölcsöknek. Minő óriási apparátusa 
a közigazgatási hatóságoknak lesz szük­
séges ahhoz, hogy mindezeket sakkban 
taitsa ? Hogy megtudja védeni a jogot az 
erőszakosságtól, a tulajdont az idegen, feje- 
vesztett tömeg kapzsiságától ?!

Milyen kilátások, milyen szomorú aus- 
piciumok! Már előre rettegünk azoktól a 
hírektől, melyek nap-nap után érkeznek 
majd a választási harcok színhelyeiről. 
Pedig minden csepp kiontott magyar vér­
ért nagyobb kára lesz az országnak, mint 
mindama pazar lobogásu hazafias lángért, 
melyet a választási kampány alatt oly 
hiába s oktalanul elfecsérelnek. Mert vég­
eredményben úgyis előrelátható a nelyzet. 
Ahogyan a múltban volt, úgy lesz a jövő­
ben is. Puskaporunkat hasztalan durrog- 
tatjuk s amikor itt lenne az ideje a 
cselekvésnek, akkor belátjuk, hogy Becs­
esei szemben a legnagyobb nemzeti ellent­

ál 1 ás is megtörik, segítség, szabadulás szá­

munkra nincsen.
Épen ezért emeljük fel into szavunkat, 

hogy felhívjuk a józanabb elemek bölcse- 
ségét. mellyel megakadályozhatják azt, 
hogy szomorú emlékei maradjanak ennek 
a választástási harcnak. Hassanak oda, 
hogy a kedélyek soha olyan lobbot ne vet­
hessenek, melynek folyományaképen a jó 
magyar vér áztassa a honi földet. Elég­
szer hullott az haszontalanul és hiába a 
fekete humusra, mást mint annak termé­
kenyebbé való tételét soha, semmi időben 

sem érhettük el.
Legyünk józanok, mikor a harcba me­

gyünk, mert józan fővel s bölcs belátással 
mindig és mindenkor sokkal többet tudtak 

i elérni, mint fennen lobogó szenvedéllyel 
! és dühös lelkesedéssel. Magyarázzák meg 
I azok, kiknek tekintélyük van a többiek 

előtt, hogy az elvek győzödelmét nem a 
rakoncátlan, zajos és dühös lelkesedés vívja 
ki, hanem a kitartás és a szívek igazi,

I mély és komoly hevülete.
Ne fesse testvéreink vére pirosra a föl- 

I det, ne öljük, gyilkoljuk egymást, hanem 
' maradjunk higgadtak, komolyak és méltók 

a politikai szabadságra.

Az ifjúság.
Sok olyan jelenséget tapasztalunk a minden­

napi életben, melyek arra késztetnek valóság­
gal, hogy kétségbe essünk a mai ifjúság felett. 
Ez a mai ifjú nemzedék, különösen itt Magyar- 
országon, nem látszik olyan erőteljesnek és fej­
lődésre alkalmasnak, mint a minő mértékben 
szükséges volna azoknak, akik 15—20 esztendő 
múlva örökünkbe lépnek. A mai ifjúság egészen 
más, mint mi voltunk, amikor könnyű szívvel 
és pezsgő vérrel tettük magunkat túl e világ 
bajain, erényei, energiája, praktikussága egy - 
aránt a miénknek mögötte látszik maradni.

Látszik, mondom. Mert ez csak látszat. A 
valóság az, hogy a mai ifjúságban éppen úgy 
megvan a jóra 'és az erőkifejtésre való anyag, 
mint bennünk volt meg, csakhogy most egészen 
más formákban, a régiektől elütő külsőségekben 
nyilatkozik meg. A korszellem gyökeresen át­
alakult 20 év alatt, más lett a világnézet s a 
mai ifjúság, melyet mi, a régiek neveltünk, nem 
tud kellő biztonsággal beleilleszkedni uj bely- 
zetébe, midőn kikerül az életbe. Mert a szülők-
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töl és az iskolában is egészen más formában 
hirdették neki az élet igéit, mint hirdeti az élet. 
Naiv gondatlanságban neveltük fel gyermekein­
ket s midőn kikerülnek a világba, idegen ne­
kik minden s nem tudnak helyzetük magasla­
tára emelkedni. Ezért szögletesek, esetlenek, 
nem élelmesek, esztendők kellenek hozzá, míg 
le tudják vetkőzni a szülői házban és as isko­
lában elsajátított ósdi és impraktikus vonásokat.

A iövő generáció már nem lesz ilyen. Az ifjú­
ság, mely 20 esztendő múlva fog Elkerülni az 
élei h&remezejébc, már a szülői házból s 
iskolából fogja magával hozni mindazokat a 
fegyvereket, melyekre szüksége van hogy meg­
élhessen és a tisztesség utján maradhasson.

Most és már évek óta állandóan panaszkod­
nunk kell amiatt, hogy nem modernül nevelik 
az ifjúságot. Nem a szülői házban, de legin­
kább nem az iskolában. A szülők mmdenképen 
úri hajlamokat, a többi embertől való megkü­
lönböztetés öntudatát oaöpögtetik a gyermek fo­
gékony leikébe, az iskolákban pedig elfogult 
lateinereket és nyárspolgárokat neveinek bei 
lük. Holott az előjogok ideje lejárt s a lateiner 
filiszterek, amellett, hogy komikusak, improdua- 
tivak, nem bírnak boldogulni. Elmaradnak a 
világtól, amely nem törődik velük és szaporít­
ják a nyomorúsága miatt mind hangosabban 
kesergő kishivatalnok-állományt.

Ez igy nem maradhat, mert ha a bajon nem 
segítünk, nemzeti csapás lesz belőle. Ahogy a 
modern élet diktál, úgy kell nevelni az ifjúsá­
got. Ki. kell küszöbölni az iskolából az ósdi 
tudományokat, melyeknek a diák eoha nem fogja 
hasznát venni, hacsak tudós nem lesz belőle. 
Elsősorban meg kell szabadítani iskoláinkat a 
holt nyelvektől, melyeket nyolc esztendei keser­
ves magolás után úgy sem tudunk elsajátíttatni 
a tanulóval. A matematikából és fizikából csak 
arra tanítsák, a mitők megérthetnek. A többit 
dobják el. Ne használják a mogorva szobatudó­
sok tankönyveit, melyek olyan nyelven vannak 
megírva, hogy sokszor művészettel páio.-u t 
munka kell hozzá, hogy az ember egy-egy 
mondat értelmét kitalálja. Dobják el sz oiyan 
történeti tankönyveket, melyeket szereplő P(),i' 
tikusok, mérges sovinisták, vagy felekezeti e.- 
különítést hirdető emberek írtak. Ezeknek az 
uraknak történeti művei egytől egyig hazugok, 
mert minden históriai eseménybe belekeverik a 
maguk egyéni elfogultságát és politikai tenden­
ciáját. E sorok írója, ha végig lapozza a ma­
gvar középiskolákban használatos történeti kön) - 
veket, felháborodik, annyi bennük a szemérmet­
len hazugság. O.yaa könyvek kellenek ma, me­
lyekben az igazságot hirdetik, mert a közép­
korból ránk maradt üres frázisok nyűge alól 
már felszabadult a világ.

Ne tömjük tele a szépért lelkesülő ifjúság 
fejét gyenge poéták gyenge műveivel. Hiszen 
van jó klassikusunk elég ! A zengzotes hexsrne-

SÄä.-si’SW“
feWilágosocMtságot foglaljon helyet a
teemákorla. Mailen nap tornácon és v.vjon 

‘S NWk Amerikát vagy Angliát!
Nemzeti ünnepként üli meg az egfc nép ami­
kor MnJ “DÄ'Ä«Ä

tényez«, hogy tetter«, férfiak oaak ed.ett, 
izomzatú fiatalemberekből válnak.

művelt embernek, ha társaságban akar forogni 
én érvényesülni óhajt.Csodálatos! Egyben elértük, sőt talán túl is 
haladtuk a külföldet a modern nevelés tekinte 
tében. S ez a leánynevelés. A folyton szaporodó 
magasabb nőiskolák évről évre h“tvá^°“ 
számban produkálják a kenyérkereső pi-jákra 
képesített lányokat. Manapság ha egy polgári 
közép vagyonú családban kettőnél több leány- 
gyermek van, azokat okvetlen kenyérkeresetre 
oktatják ki. Hivatalok és tanszékek egyaránt 
el vannak már árasztva nőkkel, akik kétség), 
ejtő kicsiny fizetésért dolgoznak. Nagy baj ám 
ez, mert előlünk, férfiak elől elveszik a kenye­
ret. Ha ez igy tart, néhány esztendő múlva 
olyan elkeseredett kenyérharc fejlődhetik lu a 
férfi és nő között, mely társadalmunk megingá­
sára vezethet. A nő kenyérszerzése máris oly 
problémává nőtte ki magát, melynek megoldása 
keli, hogv égetően sürgős feladatát képezze első 
sorban a'törvényhozásnak. Valami helyes _ mo­
dus vivendit kell megalkotni, különoen teljesen 
megváltozik a magyar nő helyzete, melyben e 
haza fennállása óta oly kitünően teljesítette
hivatását.

így vagyunk mi magyarok. A jó és hasznos 
reformot nem igen, vagy csak nagyon lassan 
vesszük át a külföldtől, de a helytelenségekben 
és túlzásokban annál hűségesebben és gyorsab­
ban haladunk a nyomában.

Erdősí Dezső.

Az anyákhoz és apákhoz.
Az újabb kor legnagyobb és legdicsőbb vív­

mánya as, hogy az értekek benne helyet cseréi­
tek. Régen az arany és ezüst, a drágakő, a se­
lyem és bársony és a pénz minden neme és az 
anyagi érték eser formája volt emberi felfogás
szerint a gazdagság fogalma. Az egyesek ma is

II I I__ mi _____ n w____ lüi-J---------*-'i

Meghalt egy ember. j
Nem sirt senki sem, a mikor Kerner Fiórist j 

temették. A gazdasszonya és néhány hivatal béli i 
kollégája kísérte ki utolsó útjára, koszorút a j 
halottas kocsi tetejére a temetkezési vállalkozó 
adott, miután nem aüadt szerető szív, jó barát, 
akinek eszébe jutott volna a temetés obiigát 
díszét, a koszorút megadni. Sivár őszi idő ked­
vezett a temetés hangulatának, a szürke égbol­
tozatról lanyhán permetezett a hideg eső a a 
kollegák szidták a csúnya, rosszindulatú időjá­
rást, amely a temetés alkalmából nekik náthát 
fog okozni. Mikor leeresztették a koporsót a 
sírba, felkerekedett egy hideg keleti szél, végig 
süvöltött a temető fonnyadt ciprusain, száraz 
ecet fáin, az emberek borzongva húzódtak a kő­
keresztek mögé és hangosan szidták a eivító 
szelet, — ez volt Kerner Flóris halotti danája. 
Tompán, részvétlenül zengték : »Elmegyek a 
sírba« s azután a Miatyánkkal végezték foko­
zott sebességgel s hant hantra esett a koporsó 
felett, néhány perc múlva készen állt a sirdomb, 
jelezvén, hogy itt egy ember fekszik és feküdni 
fog még legalább harminc esztendeig, miután 
ezen idő leteltévé!, a törvény értelmében a sí­
rok felásatnak, hogy uj halottaknak adjanak 
helyet. Sietve mentek el az emberek a temető­

ből és Kerner Flóris, a mint magánosán élt 
egész életében, magánosán maradt künn a teme­
tőben is. Egyedül. Vak sötétség vette körül 
odalent a föld mélyén a tetemet, a szemeket, 
melyek még láttak, a boldogtalanság keserű 
könnyeit sírták, a szivet, mely még dobogott, 
egyebet se tudott, csak fájni és epekedoi. Jobb 
Kerner Flórisuak odalent.

Esteledik. A* eső elállt, a felhők oszladozóban 
vannak e a nap, mint a végét érző nyájas öreg 
ember, mosolyogni próbál a szomorú őszi világ­
ra. Egyik másik kereszt halvány aranyos fény­
ben csillog, a temető félelmetes magányában ez 
a csillogás jól esik a szemnek, mutatja, hogy 
itt sem szűnt meg egészen az élet.

Egy asszony közeledik a frissen hantolt sir­
domb felé s amikor odaért, térdére roskadt ás 
eirt. Sűrűn hullanak a könnyei, Kerner Fiórist 
mégis megsiratja valaki.

Egy asszony, aki szerette a halottat. Huszon­
öt év előtt együtt barangoltak a kisvárosi teme­
tőt övező szőlőskertekben, kéz a kézben, szem a 
szemben és bár nem mondták, hogy szeretik 
egymást, néma beszédjükből megértették, hogy 
egymáshoz tartoznak.

Flóris akkor szegény diákember volt, aki 
leckeadásból, meg a gimnáziumi szerzetes taná­
rok asztaláról élt, miután jó tanuló volt és ná-

~ k után a. értékek után futnak káros versen,- 
ben A. összesség sem hanyagolhatja el az anyag, 
javak e tömegét. De immár ott trónol a legv,- 
ágoaabb elmékben a meg.smerés, bogy a nem­

zetnek legdrágább kincse, legértékesebb vagyona, 
Wfőbb ereje az ember annyaga.

Minden mozgalomnak tehát amelyet edd,g 
humanitáriusnak tartottunk óriás, gazdaság, 
jelentősége van. A közoktatásügyé, a kozegész- 
iégé és mindaz, ami az embertőke gyarapítását 
és magjavítását szolgálja, elsősorban közgazdaság, 
szolgálat. Hiszen a vésőnek, a kalapácsnak a 
tolinak és az ekeszarvának ,s az ad nagyobb 
értéket, hogy hányán forgatják é. kik veszik 
kezükbe. Az ember tesz, becsessé az anyagot, 
nem megfordítva. Az ökeritói rémes kataszti ólá­
nak iszonyusága épen abban rejlik, hogy nem . 
gazda veszítette el birtokát, hanem a fold veszi- 
tette el gazdáját.

Iparkodás, munka, takarékosság, okosság min­
den elvesztett értéket vissza tud szeresül. De a 
Wáldottabb föld sem képes as elvesztett gasdát,
J elpusztult embert életre keltem. A kezdetle­
gesen összerótt vityilló kastéllyá nő a szorgalmas 
ember kezében; a legfényesebb vár összeomlik, 
ha az ember kipusztul belőle.

Az utolsó tiz év magyar államférfim e meg­
ismerések alapján oly munkát indítottak meg, 
amellyel Magyarországot n civilizáció élére állí­
tották. Az ember s főleg a gyermek-védelem oly 
szervezetet nyert hazánkban, melynek szinte 
mondhatnám, csodájára járnak a nyugati társa­
dalmak vezéralakjai. Ki merné tagadni, hogy 
Magyarország jövendőjének a kérdése a magyar­
ság hatalmas és ellenállhatatlan kifejlődése. Nincs 
ennél nemzetibb, nincsen függetlenségibb politika. 
De sőt nemcsak Magyarország históriai nagysá­
gának helyreállítása fordul meg ezen a kérdésen, 
hanem Európa keleti részének békéje, művelő­
dése, biztossága és virágzása is. Mert a Euna- 
Tissa hatalmas völgyében, a Kárpátok gyönyörű 
koszorújában nincsen egyetlen faj sem, amelyie 
egy birodalmi szervezet biztosan támaszkodhat­
nék, kizárólag csak a magyar. Abban a pillanat­
ban, amidőn ' e fajnak számbeli, műveltségi és 
vagyoni ereje megtöretnék a sors csapásai alatt 
oly 'mértékig, hogy le kellene mondania vezénylő 
és egységbe kapcsoló hivatásáról : abban a pilla­
natban a fújok ádáz versenygése és visszavonása 
ütné fel hydrafejét. A bomlást külső hatalom 
ideig- óráig tentarthatná, de csak a szabadság 
árán, csak az autokrácia vaskezévol. Minthogy 
pedig az ily hatalomnak semmi etikai célja nem 
volna hatalmi érdeken kívül, hamarább meg 
kellene őrlődnie s ez a gyönyörű, a* Isten által 
is egységesnek teremtett ország prédája lenne 
préda keresőknek és ezóttagoltatnék s latiok ősz 
toikodnának Krisztus urunk e ragyogó, számunk! a 
kiterített köntösén, melynek amíg mi itt vagyuuk, 
Magyarország a neve.

Ez a jelentősége annak a mozgalomnak, mely

hai atyja, aki vagyonos polgára volt a város­
nak, annak idején Kegye* alapítványt tett a

1910 április 24.

szerzet javára. Da azért Kerner F lóris bitót i 
magában, bízott a jövőben, erős volt a karja, 
a lelke s az élettel való birkózást semmibe sem 
vette. A leány, egy vagyonos kereskedő gy ■> 
meke, szerette Fiórist, ez volt a jövőj°, a vá­
gya, az akarata. Flóris, amikor tisztába jött 
azzal, hogy a szive Annuskáé, tisztában vo.t mái 
magával is, a jövőjével is. Azon a napon, ami­
kor először csókolta meg a leányt, gyönyörű, 
nagyszerű álmai, amelyekkel a jövőt maga ei« 
képzelte, mintegy varázsütésre szertefoszlottak 
és egy csendes, meleg, kis házitüzbely kőié 
csoportosultak. Nagyság, pénz, csillogás, vezér­
szerep, e sok gyönyörű vágyairól lemondott az 
Annuska fekete szemei kedvéért, — minél ha­
marabb feleségül bírni öt, ez lett szivének egyet­
len óhajtása. S a helyett, hogy Pestre ment 
volna tovább tanulni, idehaza maradt a kis vá­
rosban, hivatalt vállalt, hogy mindig Annuskája 
közelében maradhasson. Három óv múltán kine­
vezték egy kis hivatalba, amelynek jövedelmé­
ből szerényen el lehet tartani egy családot. Első 
dolga volt beállítani az öreg váezonkereskedő- 
höz s megkérni a leánya kezét. Annuska atyja 
nagyot nézett az első percben, aztán a szeme 
közé nevetett Kerner Flórisuak.
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műiden alakjában az emberanyagot védi ebben 
U sok külső és belső ellenségtől tépett ország- 
',\U) ., melynek legújabb alkotása a Gyermek-
szanatórium.

\ Gyermekliga szárnyai alá szedi az elhagyott, í 
n züllött, a véd'*tlen gyermekvilágot, hogy meg- | 
mentse az országnak. A Gyermekszanatórium j 
pgvf.'ület a beteg gyermekeknek vet ágyat, ; 
; rnijt segítséget és rendel ápolót, hogy meg­
mentse az életnek.

Társadalmunk jeles és önzetlen vezérfórfiai 
... ...K,k ez alkotás élén és küldik ki hivó, kérő, 
‘•“uzditő szavukat a nemzet társadalmához. Sze- 
.•ériv és gazdag, aki meghallod, nyisd ki elejbe 
i szivedet. Nincs a világon irgalmasság szebb 
is meghatóbb, mint amely a beteg gyermek 
’.t,Ví2 fölé hajlik. Te, akit az Isten gyermekek­
ül áldott meg, jer és segíts és ezzel háláld 
meir a gondviselésnek azt, hogy képes vagy a 
m8?rad gyermekéről gondoskodni anyai, apai 
egived boldogságára. Te, akitől a sors meg­
tagadta a gyermek örömét, jer és segíts épen 
-Tért. Mert meg vagy kiméivé attól a pokoitoi, 
mely az elhagyott, szegény /.üllő szivét oly 
iszonyúan sanyargatja: attól, hogy nem képes 
beteg gyermekéről gondoskodni.

Gyertek mind, akik ezt olvassátok, meggon­
dolván, hogy az Isten munkáját végzőiek ; meg­
gondolván, hogy a nemzet beteg gyermekeiről 
veszitek le a szenvedést.

Mily fenséges látvány: a társadalom páros 
viadalban a ' köztünk orvszáudékkal bujkáló 
halállal. Nem fogjuk legyőzni, mert a földön 
nincsen halhatatlan semmi és senki, csak épen 
egymaga a halál. De szembe szádunk e rémmé. 
é9'nem engedjük, hogy szövetségben a szegény- 

éggel, a nyomorral, a könnyelműséggel, könn)ű

venni. — Az alapítványok gróf Zichy János ] 
kormányzó címére is Budapest, Vas utca 10. 
sz. intézhetők.

Rákosi Jenő.

Választási mozgalmak.
Batthyány Pál gróf körúton.

A zalaegerszegi választókerület, egyik volt 
azok közül, melyeket a közfelfogás elkeresztelt 
ősi néppárti fészeknek. Hogy mennyire nem igy 
van, azt ma már mindenki tudja. A független­
ségi párt nagynevű jelöltje : Batthyány Pál gróf 
olyan nagy népszerűségnek és szeretetnek örvend, 
hogy az ő zászlója ma már győzelem. Mint már 
előbb is megírtuk, a választási mozgalom javá- 

: ban folyik Zalában. Gróf Batthyány Pál sorra 
; látogatja községeit s mindenfelé megérdemelt 
I kitüntetéssel fogadják. Vasárnap, azaz 4-én reg­

gel 8 órakor Istvándon mondott beszédet. V eie 
volt a pártvezetőség és a zalaegerszegi 48-as 
férfiak néhány agilis tagja. Nagy lelkesedést 
keltett a gróf kíséretében levő katholikm 48-as

ÖrdÖghenyéből gróf Batthyány Pál Zalaszent- 
iváuba hajtatott, hol lármás tömeg mutatkozott, 
amelyet jó előre kitanitottak arra, hogy miként 
kell a néppárt alól az utolsó talajt is kirúgni.
A tömeg Farkas Józsefet éltette, abo-igolt s a 
Zalaegerszegről a programmbeszéd meghallgatá­
sára nagy számban kiment választók felé kavicsok 
röpültek. A tömegben nagyobbrészt gubancok 
és olyan emberek voltak, akik még csak az 
általános választói jogtól várhatják, hogy bele­
szólhassanak a politikába. A tüntetés azonban 
csak használt gróf Batthyány Pál ügyének. A 
község tekintélyesebb polgárai siettek kijelen­
teni, hogy semmi közük az éretlen tüntetéshez s 
ezt gróf Batthyány Pállal sürgönyileg közöltek is.

Amint értesülünk, a község tisztes polgárai 
egyenesen Batthyány grófhoz fognak menni, 
hogy a történtekért kiengeszteljék. Az tény, hogy 
e cselekedettel még a néppárti választók sem 

; azonosítják magukat.
Innen a gróf kíséretével Zalaseentlőrincre hajta- 

j tott, hol már a környékből összejött intelligencia 
1 várta a képviselőjelöltet, kit Hegedűs Élek tanítói varia n --------- ------

48-as ! és Tompa Sándor földbirtokos látott vendégül, 
lelkészek állásfoglalása is, mert ezzel a népet i ^ programmbeszédet Batthyány gróf a templom 
felszabadították lelki kétkedéséből, hiszen látja j nagy térségen tartotta. A beszédet kivona­

tosan itt adjuk :

Sbt
prédához jusson.

Akit lehet, ahol lehet, ahányat lehet sápadt 
kicsinyeink közül kiragadjuk kegyetlenül fojto­
gató csontos kezéből: ez a szegény gyermekek 
szanatóriumának isteni hivatása.

a nép, hogy a katholikus lelkészek nemcsak 
néppártiak lehetnek, de lelkes 48-asok is. 
Istvándon reggel 8 órakor már az egész iám 
népe nagy tömegben harsogó éljenzéssel vigadta 
a népszerű grófot, ki általános lelkesedéssel 
foglalt állást a függetlenségi eszmék mellett 
s kijelentette, hogy a Batthyány névnek nem 
lesz hűtlen viselője. Beszédét mindvégig lelke­
sedéssel hallgatták.

Féltizenkettőkor, a mikor a hívek a templom 
ból kijöttek, már Szöpötkön volt groí Batthyány 
Pál egész kíséretével. Ujongó lelkesedéssel fogad­
ták s hogy a lelkes tömeg oly impozánsan tün­
tetett Batthyány gróf mellett, az a aözség coves 
és lelkes jegyzőjének s a községbirónaü az erdeme.
Batthyány Páf gróf szép beszédében kifejtette, 
hogy ő lelkes hive a 48-as alapon álló katholikus 
nemzeti politikának. Ezen kijelentésére óriási 

* I éljenzésben tört ki a több száz főnyi hallgató-
A gróf Zichy János kormányzósága alatt álló j «ág « percekig ünnepelték a gróf,,,, k,jelem, 

v 1 i<\,vuuiíipt« koz- : azután, nOfc> a 4o-ab>Or-zá os Gyermekszanatórium Egyesület« koz 
ponti irodája Budapest, Dohány-utca 39. szám 
alatt van. A tagok kötelezettségei a kővetkező* . 
a) a rendes tag három évre 5 korona évi tag­
díjat fizet; b) pártoló tag, aki egyszersminden- 
korra legalább 100 koronát ad; c) az alapító 
tag legalább 1000 korona alapítványt tesz s ezt 
legfeljebb 5 év alatt befizeti; d) öroka.apnó az, 
ki legalá!)!) 5000 koronával járni az egyesük, 
céljaihoz és ez összeget legalább 5 év alatt be-
~ J . . - Z . 1,1 Itisval'EVrih it) (R

azután," hogy a 48-as követelésekből cseppet 
sem enged s kész a legélesebb parlamenti harcok­
ban részt venni az ország jogaiért. Batthyány 
gróf után a többi szónokok beszéltek a leg­
lelkesebb hangulatban.

Délután 2

Tisztelt választó polgárok !
Én mint a zalavármegyei és az országos függ. 

párt jelöltje, eljöttem önök közé, hogy kifejtsem 
pártunk programmját. Azt hiszem, talán egy sincs 
közülük, ki személyemet főispáni állásomban ne 
ismerte volna s azt hiszem, van olyan is önök 
között, kivel már dolgom volt. Tudják önök, 
hogy miért hagytam ott főispáni székemet. Lu 
a múlt esztendei parlamenti válság alatt ben) uj- 
tottarn lemondásomat a királyhoz, hogy teljes 
szabadon követhessem a függetlenségi 48-as pár­
tot. Én ma mint képviselőjelölt, kérem az önök 
bizalmát. Nem azért akarok képviselő lenni, 
hogy méltóságot nyerjek, nekem nem kellett a 
főispáni szék, de ha képviselő leszek, ott küz­
deni fogok a nemzetnek törvényben gyökeredző 
jogaiért, a magyar nemzeti bank, az önálló 
vámterület és a magyar hadseregért.

Az én zászlómon a szabad, független és bol­
dog Magyarország van telirva, de kijelentem azt, 
hogy mint hatholikus ember, katholikus 48-as 
politikát akarok folytatni, de a felebaráti szere­
tet nevében minden vallást megbecsülök. 1 érce- 
i * z!: ___ _ ™ Ira i flnlp.vóvo üdvözli

jóéiul au & v'ici.v. i. & j
programmbeszéd, hova a tűzoltóság díszben ki­
vonult a gróf elé. Itt is zajos ovációban volt 
része a népszerű jelöltnek, ki temperamentumos

i Qf<ki. Fi év alatt be- i beszédében élesen kikelt a »császárképes« 67-es 
céljaihoz és ez összeget lega.áb ) o ...... () i ]i{pía ejlen. Nagy lelkesedést keltett az, midőn
fizi:; e) ágyalapitó tag az, ki hogy^többre becsüli választóinak
ftizezvr) K alapítványt tesz. Az ágyáig ; biJ lmát minden bécsi kitüntetésnél. A programúi­
évá van abban a szanatóriumban,^ melynél , o,za^ & ^ gzónoklatok végével .Batthyány

trróf méír sokáig elbeszélgetett választóival.
B .iwiwP IJ- >- •

Neveltettelek, taníttattalak, jóiéiban nőiéi 
fel és most egy koldusáé akarsz lenni. I udod-e 
mi az : nyomor és szegénység ? Bűn és szégyen ! 
Tudod mi az, amikor tomposán, kopottan kell 
az utcán járni és minden mulatságtól, szórako­
zástól tartózkodni! Tudod-e mi az: fűtetlen 
szoba, rossz ebéd, vacsora, amely után éhesen

1 , • vei Utivmieu imuuou -----
!atban- - ,, n „ I kik' éljeneznek s mindenki kalaplevéve üdvözli
órakor Ordoghenyében vo. „_flrJetett jelöltet, ütánna még néhány szónok-a szeretett jelöltet. Utánna még néhány szónok­

lat volt s gróf Batthyány meleg ^ kézezoritással 
köszöni meg a szives figyelmet. Később a köz­
ségi elöljárók jöttek tisztelegni, kikkel a grót 
hosszasan elbeszélgetett. Este az együtt maradi 
vendégek részére Tompa Sándor földbirtokos 
vacsorát adott, hol a társaság a legjobb hangu­
latban volt együtt.

tat

— Hát mit gondol öcsém uram ! Azért tanit-
m a leányomat az apácáknál, azéit méltót

tem háromszáz vég vászon árát francia nyelvre,
zongorázásra, hogy egy városi Írnoknak adjam
a leányom * Nem ettem gombát. Az i.yeu sze
gény ördögnek, mint maga, öcsém, varróleány
kell, vagy éppen tanítónő, aki segítem tut az 

’ ' ; ^ • t/.,. vmi mflrrá-
urárimk a

él’Pen ,ani'^K’ “kl,Z’kell ma»<- I kelez’fel a, asztaltól? Nohát ennek az életnek 
keresetben. Nem un \& ; r> , . 8zeLréuy kis írnoknak a

1

uíni’aiv a ív. — — .. .

nak, aki BzerenoaétleDDek érzi magéi, ha p. 
kell súrolnia, ügy úgy öcaém uram! Isten

1 írével.
Kerner Flórisugy men ki az öreg vászuaKsres 

kedfi holtjából, mint akit valami nagy bunkóvá 
fejbe ütöttek. Vége az élete reményének. Arra, 
hogy megtagadják tóle az Annuska kezét, soha 
nem is gondol,. Ugyan maga körül látott már 
sok hasonló dolgot, a kartársai kisebb nagyi) >■> 
szerelmi hajótörései megismertették ve.e az érem 
másik oldalát is, de 8 Annuskát egy kiválasz­
tott más lénynek, a maga szerelmét pedig egy 
oly hatalomnak tartotta, amelynek mi sem á - 
hat az útjában. S most belátta, hogy 18 Qia 
úgy járt, mint sok szegény ördög, «ki o >an 
kocsira kapaszkodik, amelyik nem \e ^ 
Aznap este beszélt Annusával, aki u< eg ' 1: 
hozzá és zárkózott. Amint Flór.s elment a 
apa maga elé citálta a lányát és sztgoru préd,- 

kációt tartott neki.

mégv neki, ha annak a szegény kis Írnoknak a 
felesége leszel. Ha hozzá mégy, tőlem ne szá­
míts támogatásra, mert nekem még három gyer­
mekem van, akikről gondoskodnom kell. A te 
könnyelműségednek ők az áldozataivá nem le-

hétnek.
És beszélt még neki sokat az öreg vászon­

kereskedő a szegénységről, a nélkülözésről, az 
örömtelen életről, ami rá várna Kerner Flóris

oldalán.
Annuska engedelmes, szófogadó leány volt. 

Elhitte, amit az apja mondott és sírva ígérte 
meg, hogy letesz szerelméről.

És ezt meg is mondta Kerner Flórisnak

Azóta nem beszélt a leánnyal. Mikor férjhez 
ment az Annuska a járási orvoshoz, Kernel 
Flóris az napon nagy murit csapott a pajtár-i. 
val, elitta a két havi fizetését, részeg volt egy 
hétig, azután kijózanodott és azóta nem is mu­
latott többet. Csendes, mogorva ember lett be­
lőle, asszonyfélóvel szóba sem állt. Szürke egy­
hangúságban teltek el napjai. A dolgát óra 
pontosságával végezte el a a pajtásai csak azt 
a változást észlelték rajta, hogy nem tudott 
többé mosolyogni. Husz év múlt el így s az 
agglegény végre meghalt. A doktorok azt 
mondták szélhiidés, a háziasszonya, Galambosnó 
azonban megesküdött rá, hogy a szive fájdalma 
ölte meg. Mert nem bírta felejteni a járási

orvosáét.
A selyembe öltözött, szép úri asszony pedig 

most ott sir keservesen az elhagyott sir fölött. 
Annuska boldogtalan volt örök életében, köte­
lességét híven teljesítette, de a mióta asszony 
lett, nem tudta, mi az öröm, mi az édes csók. 

Kijött a temetőbe, a férfi sírjához, akit sze-mw is mondta iverner r lonsiia».. ív.jvll v.— ------- , .
_ I9ten áldja meg kisasszony, szólt Flóris s - retett, s miközben sűrűn hullottak könnyet, ag 

ezzel sarkon fordult és távozott. Nem mondta gódva nézett szét, nem látja-e >a a i . . . .
• 1 ____i- „ íóll.o t.iíl-váiiíl'. *"®a leánynak, hogy miatta hagyta félbe pályáját, 

melyen talán nagyra vihette volna. Nem tett 
szemrehányást, csendesen elment s otthon keser­
ves sírással dalt le az asztalra.

Felhő Ákos.
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»Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap*

A keszthelyi kerületben gróf Batthyány József 
rém vállalta a jelöltséget, pedig a függetlenségi 
párt vezetői mindent elkövettek, hogy a jelölést 
újból fogadja el. A néppárt jelöltje, Rakovszky 
István, egyedül áll. Nem hisszük azonban, hogy 
a kerület erősen függetlenségi érzelmű népe küz­
delem nélkül átengedje a kerületet a néppártnak.

Alsólendván Szinéry Gusztáv, akit az országos 
központ jelöltül ajánlott, nem vállalta a jelöltsé­
get, tehát a függetlenségi párt — Isoó Fereno 
elnöklete alatt tartott gyűlésén — gróf Festetics 
Pált jelölte, aki a jelölést elfogadta s ma tartja 
profra mm beszéd ét. A hangulat lelkes és a n p 
párt helyzete nagyon kétes.

A boksái kerületben Stádel János megválasz­
tása biztosra vehető. A nép mindenütt lelkese­
déssel fogadta s a gazdakörben, valamint társa­
dalmi téren a kisgazdák érdekében kifejtett tevé­
kenysége nagyon sok hívet szerzett neki. A 
kerület intelligenciája szintén támogatja otáde 
megválasztatását. Fellépése ipari körökben is 
szimpátiává! találkozott, mert Stádel János egy­
szersmind a győri hírneves Stádel Károly-féle 
gépgyár tulajdonosa és gőzmalom tulajdonos is., 
A »Molnárok Lapja» legutolsó számában vezető 
helyen emlékezik meg Stádel Jánosról, mint az 
első molnár képviselőjelöltről, akinek a molná­
rok és malomipar ügyében is számottevő érdemei 
vannak.

A nagykanizsai választó-kerületben ezideig grót 
Zichy Aladár, a néppárt vezére egyedül állott, 
mert Vizlendvay Sándor nem volt rábírható a 
j-löltség elfogadására. A függetlenségi párt azon­
ban nem nyugszik bele abba, hogy a néppárt 
a lelkes függetlenségi hangulat dacára — elvigye 
a kerület mandátumát. A jelöltséget tehát Bosnyák 
Gézának, a vármegyei függetlenségi párt kiváló 
és nagy érdemeket szerzett elnökének aján.otta 
fel, aki a jelölést el is fogadta. A jelölés min­
denfelé lelkesedést keltett s a kerületben szélté- 
ben-hosBzában hangzik Bosnyák Géza neve.

A nagykanizsai választókerület vezető függet­
lenségi ' férfi a i küldöttségileg jártak Bosnyák 
Gézánál Misefán, hogy a jelöltség elfogadására 
kérjék. A párt Bosnyák nevével a siker biztos 
reményével megy a küzdelembe.

Csáktornyán — amint írják — ismét kétsé­
gessé vált, hogy Filipios Lajos a jelölést váilalja-e ? 
Az ő fellépése a függetlenségi párt biztos győ­
zelmét jelentené. Filipics Lajos visszalépésének 
hi rét azonban fentartással közöljük.

Letenyén Dobrovics Milán megválasztása bi­
zonyos.

Zalaszentgróton Eitner Zsigmond ellen számba- 
v hűtő ellenjelöltet alig lehetne más pártnak állí­
tani, mert pozíciója megingathatatlan.

Tapolczán Darányi Ignác pártonkivüli pro­
grammal pályázik a mandátumért. A kerület 
népe — bár java függetlenségi — hálából Darányi 
zászlója alatt áll.

A kerület 100 tagú küldöttsége csütörtökön 
tisztelgett Darányi Ignácnál. A küldöttség szó­
noka Forster Elek pártelnök volt, aki Darányi 
Ignácot, mint a tapolcai kerület jövendő képvi­
selőjét üdvözölte. Tisztelgés után Darányi meg­
hívta a küldöttséget az Országos Kaszinó he­
lyiségeibe ebédre. Az ebéden az első felköszön­
tőt Vurglics Gusztáv felsőőrsi prépost mondta. 
Felszólaltak még Kéry Gyula, Magyary Miklós, 
Putheány Géza báró, Segesdy Miklós és Kozma 
István.

Közzé teszem, hogy a hadsereg katona, ne­
velő és képző intézeteiben a magyar honos ifjak 
részére fenntartott helyek betöltésére a m. kit. 
honvédelmi minister pályázatot hirdetett.

Az érdeklődők a feltételeket a városházán 
hivatalos órák alatt megtekinthetik.

III.
Közhírré teszem, hogy a hivatásos honvéd 

állatorvosi tisztviselőkké való Kiképzés céljából 
egy évi önkéntessé még fel nem avatott pályá­
zókat vesznek föl a m. kir. budapesti állatorvosi 
főiskolába. A pályázati feltételek a városházán, 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Zalaegerszeg, 1910. ápril 14-én.
Df Korbai, polgármester.

Hivatalos rovat.
I.

Közhírré teszem, hogy a fiumei cs. és kir. 
hadtengerészeti akadémiában a folyó 1910/11. 
iskolai év kezdetén mintegy 50 egészen ingye­
nes és féldíjmentes alapítványi helyet töltenek be.

A pályázni kívánók a feltételeket a városhá­
zán a hivatalos órák alatt megtekinthetik.

H írek.

A salomvári plébánia szétválasztása. Megyés­
püspök ur Öméltósága a salomvári plébánia 
szétválasztását, illetőleg a zalalövői uj plébánia 
felállítását elrendelte. A vallás és közokt. mi­
nister a szétválasztáshoz, illetve az uj plébánia 
felállításához a maga részéről is hozzájárult s 
Öméltósága által őhozzá felterjesztett javadalom 
elkülönítési terveket elfogadta. Ennek alapján 
a mindkét plebániajavadalommal beálló kongrtia- 
szükségletet engedélyezte s egyben a két plébá­
niának az 1896-iki alapon leendő jövödelmi 
összeírását el is rendelte, ami már folyam -than 
is van.

Izr. Istentisztelet sorrendje. Vasárnap és 
hétfő pessaoh 1 és 2-ik napján reggel V*7 (5ra" j 
kor, délelőtt '/ifi- délután 4, este 7 órakor, 
hétköznap fél ünnep kor reggel ’/a7> e8te 7 ^ra~ 
kor, péntek ese 3/a7 órakor, szombaton reggel 
V,7, délelőtt ‘/ill- délután 4, este 7 órakor, 

j vasárnap ünnep utolsó napján reggel V*7> vasár- 
I nap mazkír délelőtt Vili- délután 4, este Va^ 

órakor.
Igkola látogatás. Báró Barkóczy Sándor vallás 

és közoktatásügyi miniszteri tanácsos pénteken 
Zalaegerszegre érkezett s az állami főgimnázium 
osztályait látogatta végig. Különösen a latin, 
természetrajzi és történelmi órák iránt érdeklő­
dött. A tanácsos ur látogatása a középiskolák 
tantervének reformjával függ össze. Úgy látszik, 
báró Barkóczy Sándor személyesen gyűjti az 
adatokat a készülő reformhoz.

BuCSUlakoma. Báró Solymosy Ödön, a zala­
egerszegi honvédhuszár osztály századosa el­
hagyta a tényleges katonai szolgálatot és mandá­
tumot vállal. A politikai teret a szabadelvű 
párt veresége után hagyta el s azóta mint katona 
szolgálta a hazát. Állandóan Zalaegerszegen volt 
állomáson, amelyet otthonának tekintett, díszes 
házat építtetett s nemcsak baj társaival élt szoros 
baráti viszonyban, hanem szívélyes összeköttetést 
tartott fenn a polgári társasággal is. Báró 
Solymosy Ödön osztatlan tiszteletben és szere­
tőiben állott a városban. Mindenki iránt leköte­
lező modora, a társadalmi célok iránti áldozat­
készsége, az emberek megbecsülése, egyenes, 
katonás, őszinte fellépése mindenkit megnyert 
és tisztelői sorába állított. Jóllehet eredetileg 
nem katonai pályára készült, kötelesség tudása 
és szorgalma folytán csakhamar kiváló katona 
lett. Tiszttársai elismeréssel hajoltak meg előtte 
és szeretettel vették körül, a legénység p 'dig 
valósággal bálványozta. Őszinte sajnálattal vette 
tudomásul mindenki, polgár és katona egyaránt, 
hogy Báró Solymosy Ödön eltávozik Z siueger- 
szegről, amely már állandó polgárának tekin­
tette. Baj társaitól múlt héten búcsúzott egy 
kedélyes és pazar lakoma keretében, amelyre 
megjöttek az ezred tisztikarának Pápán állo­
másozó tagjai is. — Báró Solymosy Ödön

1910 április 24.

Sopronban lépett fel munkapárti programmal s 
tudvalevőleg a honvédelmi minisztérium állam­
titkárává van kiszemelve.

Jegyzőválasztás. A zalakoppáovi másodjegy- 
zői állásra egyhangúlag Horváth Dezső okleve­
les jegyzőt választották meg a körjegyzőség köz­
ségeinek képviselőtestületei.

A nőegylet működése. A napokban tette közzé 
a helybeli jótékony nőegyesület 1909. évi műkö­
déséről szóló kimutatást. Ebből a kimutatásból 
megtudjuk, hogy az egyesületnek az elmúlt év­
ben 1882 K 12 f volt a bevétele, míg kiadása 
1655 K 98 f, így az év végén 226 K 14 fillér 
pénztári készlete maradt. Beszédes számok ezek 
nagyon. Elmondják, hogy hány szegény özvegy­
nek* és vagyontalan árvának törölte le az egyesü­
let szomorú könnyeit ; elmondják, hogy hánv 
sorsüldözött házhoz vitt vigasztalást a szomorú­
ságban, enyhülést a fájdalomban és reménységet 
a kétségbeesésben; elmondják a számok, hogy 
hány megtört szív sajgó sebére juttatott az 
egyesület enyhítő irt adományaival. Jótékony 
intézményeink közt első helyen áll a nőegylet, 
mely az igazi emberszeretet szent elvét tűzte ki 
zászlójára: jótékonyságot gyakorolni ott, ahol 
erre szükség van. Áz egyesületnek ezidő szerint 
210 tagja pan. A tagsági díj nincsen megálla­
pítva, mindenki annyival járul a nemes cél el­
éréséhez, amennyivel akar. A tagsági díj legki­
sebb összege 3 K 60 f. Ezt hav-mkiní szedik 
be. Beiratkozni mindenkor lehet az egyesület 
elnökénél, pénztárnokánál és titkáránál.

Tragikus halál. Gyenes S ind >r, a nagykanizsai 
kir. törvényszék kiváló bírája, a múlt bélen 
váratlanul meghalt. Gyenes Sándor nagy virsg- 

! kedvelő volt s délutánonként kertjében szokott 
; foglalatoskodni. Múlt vasárnap is virágait ültei- 

gette. Neje azt hitte, h így férje elment hazul­
ról, tehát türelmesen várta késő estig. Nyolc 
óra után azonban már feltűnt az elmar olása és 
keresésére indultak. Ott találták meg a kertben 
— halva. Szivszélhüdég oltotta ki életét a . 9 
éves derék férfiúnak, akit nagy kötelesség!udásám-í 
s vasszorgalmáért mindenki megbecsült. A tor 
vényszék a halálesetről külön gyászjelentés 
adott ki.

A váliczkavölgyi vizitársulat közgyűlésé A
válickavölgyi vizitársulat múlt héten tartott t 
évi rendes közgyűlését « városház nagy tanae-- 
termében. A közgyűlést a választmány üö'se 
előzte meg, a melyen különböző folyó ügyek 
nyertek elintézést. Megvizsgálták, a műit éVl
számadást s ezt rendben levőnek találták. A 
hátralékok behajtás - iránt az az intézkedés tör­
tént, hogy a hátraléknak szigorúan való be­
hajtása iránt teendő intézkedésre kérik meg a 
kir. pénzügy igazgatóságot. A közgyűlés p,vi 
tárnoknak a tóiméul vényt, a szokásos óvások 
fuutartása mellett megadta. Megválasztották az 
elnökséget s a 10 tagból álló választmányt, vala­
mint a három rendes és h írom póttagból áiio 
számvizsgáló bizottságot. Tudomásul vették - 
társulati igazgató évi jelentését, mely a foganatba 
veendő munkálatok tervezetét tü a tette töl, 
fogadták a folyó évre készített költségelőirány­
zatot, a mely szerint a társulat személyi kiadás 
2364 K, a dologi kiadásai pedig 1504 K, ősz 
szesen tehát 3768 koronát teszünk ki. A tírsu a; 
folyó évi költségvetése következő ad-ttok t ---r 
taimazza: bevétel 9532 K 84 f, kiadás pedig 
3868 K, igy a társulati vagyon 5654 K 94 i r 
tesz ki. Ebben bcnfbghdtatik a 3084 K 84 t t 
kitévő hátralékos viliéit aj írnék is. Az elmúl 
évről készített zárszámadás szerint vo:t hév tei 
5842 K 46 fillér; kiadás pedig 3519 K 96 b 
a maradvány tehát 2322 korona 54 fillérre ■ ug. 
A közgyűlés Vizsy János csalói na Ívnek év. 
nyugdijjárandóságán .k, 10 K 40 fiiléin -k, a tár-u 
lat pénztárából leendő kifizetését határozta eb

Névváltoztatás. Kiskorú Spitzel' Lajos nagy­
kanizsai iakós vezeték nevét belügyministeri 
engedélylyel „Boggár“-ra magyarosította.
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\ié

Jutalom. Szép gazdasági ünnepély folyt le j
Afnrsszerdahelyen. Ka cím Ignác ottani állami j
rVj.. igazgató-tanító ugyanis megkapta azt a ; 
IJÍaK gardasági jutalmat, melyet, minta Föld- 
f - .'intézet által felajánlott díjat, a földmfívelés- 

minieterium Kacun Ignácnak odaítélt. 
i,a,íe a 200 K-ás díjat mintaszerűen 
faiskolájáért kapta, melynek gondos és 

j-V, ./erű kezeléséért már ismételten részesü t
elismerésben.

Adomány. Keszler K rnát és Mór a létesí-

menve, elég hosszú időzést engedne a mondott 
két fürdőhelyen való időzésre. A balatoni für­
dők élelmicikkekkel való ellátását nagyon meg­
könnyítené s a balatonmelléki sokszor, de talán 
igaztalanul panaszolt drágaságot nagyon enyhí­
tené, ha az u. u. Mezőségről vagyis Fehér és

asszonynál, de urának elhalálozása után térje 
lett az özvegynek. Sligáék nem a legoekeseo > 
életet folytatták, mert Síiga a garatra szeretett 
önteni, felesége meg ezt nem jó szemmel nézte. 
Múlt hétfőn is részegen állított be Síiga, Mojzes
Ferenc társaságában, a korcsmába. Felesége azon-

Veszprém vármegyéknek a Balatontól északra j bau nem adott bort, még Mojz-snik som, _ r-. 
elterülő sík vidékéről egy vonat a piacra alkal­
mas időben érkeznék a balatoni fürdőkbe, mert 
az 1110/1111 ez. vonat, mely délelőtt 10 és 
délután 1 óra között jár a balatoni íürdőhelye-

Süga az ő borából se ib&ssók. Sí iga azonban

Adomány. , ; . m , át .u.u ; ken, erre már késői. Talán úgy reggel 6 óra
ten(ÍŐ a^8*!yLl * J;‘ m.lv ö^zeirért köszönetét tájban Szabad-battyánról induló és még délelőttveVek adományozni, mely összegért köszönetét 
mimd a Szent-egylet elnöksége.

javítják az aszfaltot. Az idő vasfoga mindent 
K1t-ezd, mindent megőröl, még az örökösnek hir- 
letett aszfaltot is. Járdáink annyira megvágtak,

' „ helyen kilyukadtak, hogy javításra szorul­
ok Gondos polgármesterünk figyelme erre is 
VG -riedt. Meglátta, hogy hol szükséges a javí- 

. V elrendelte, hogy pótolják a hiányokat. Most 
láthatjuk naponkint a nagy füstölgő üstöt az 
u,cám amelyben az aszfalt anyagot főzik s túr-

tájban Szabad-battyánról induló és még délelőtt 
Badacsonytomajra érkező vonat volna e célra 
alkalmas, melynek személyszállító kocsijai a fen- 

; tebb kért vonattal mindjárt vissza is fordulhat- 
; nának. Ez a vonat talán a meg rak ás végett 
I üresen érkező teherkocsikat is elhozhatná Bada- 
' caonytomajra. Az 1116 sz vonattal a mezőség- 

beliek csak Balatonfüredig jöhetnek délutáni 
; kirándulásként. E vonatnak Balatonfiireden ma- 
i radó kocsijai egy csatlakozó kővonattal talán 
i szintén tovább volnának küldhetők s visszaté-

ihetnéutcán, ameiyoeu u* »«uu, j rőben talán az 1115 sz. vonat utasait vi
ják, faragják a járdákat, átjárókat. Ámbár arány- j kővonat Alsóörsnél tovább Szabad-battyánig 

nagy területet fed nálunu asjzfalt-burkolat, t Székesfehérvárig. A Veszprémből este
j kijövöknek is lehetne az 1121-esliez csatlakozó

!:a,ú, üdvös volna, ha a kisebb forgalmú utcák 
Alésni is elhatároznák a házuk előtt elvonuló 
lárdának ilyen anyaggal leendő bevonását. Ezzel 
értékesebbé, egészségesebbé tennék házaikat s 
megóvnák s lakásokat attól, hogy az utcán össze- 
2 vüIemlő viz azokba behatoljon.

Tanítok vasúti jegye. a » Tanítók Országos 
Szövetsége« elnökségének tudósítása szerint a < 
srövetség elnökségének sikerült kijárni a felek, 
tanítók kedvezményes vasúti jegyét. E hír sze- . 
rint két héten belül meg lesz a ministen tanács
döntése is.

Nem lesz harmadosztaiyu kocsi a gyorsvo- >
naton. A magyar állam vasutak igazgatósága : 
egy időben azzal a tervvei foglalkozott, hogy 
s 'gyorsvonatokkal harmadosztályú kocsikat is 
iárat. Kísérletképpen meg is próbálták, úgy 
latszik azonban, hogy a kísérletek nem váltat: 
be. Most pedig Maii János, az államvasutak 
uj ein< kigazgatóia, egy újságíró előtt ki is jelen­
tette, hogy nem tartja kivihetőnek a gyorsvona­
toknak harmadosztályú kocsikkal való fo.sze­
relését.

Balatoni szövetség. A balatoni szövetség a 
balatonvidéki vasút vonalain a szemé,y száhito 
vonatok szaporítása tárgyában a kővetkező le,- 
terjesztést intézte a kereskedelmi miniszterhez: 
„Nagvméltóságú Miniszter Ur ! Kegyelmes 
Urunk t“ 4 balatoni vasút teherforgalma, külö­
nösen a badacsonyi kőbánya szállítmányaival, 
-oy mértéket öltött, amelyet a vasút megépítésé
lőtt senki sem mert még csak álmodni *e, s 

amely e vonalat a legforgalmasabb s ennélfogva 
a legjövedelmezőbbek egyikévé is Lette. z ,l 
körülmény továbbá, hogy a badacsonyi követ 
szállító vonatoknak csak Badacsonyban van kezelni 
ve.lójuk s az egész Balaton mellett végig mm 
den nagyobb időzés nélkül haladhatnának át az

ö , . ,i 1    X rí w 1 ci T ü lg P tállomásokon, kiválóan alkalmassá teszik ezeket 
a vonatokat arra, hogy személyszállítással aoz- 

fedjenek, habár csak személyszállító tehervo­
natiéként. A balatoni vasút sokat és talán nem 
alaptalanul panaszolt menetrendjét nagyban le­
hetne ezzel jóvátenni. így P‘- az y 8 ’a atom 
fürdők • gvmásközti forgalmát is. Aki a mostam 
meneti- nd szerint pl. egy délutáni kirándulás 
kivan i nni Balatoo-keoes

. annak az 1109/111L —
1107 sz. vonatig Balaton-kenésén való idozesre

mindössze 1 óra 24 pere ideje v .■ n, 11
: mád,ban pedig 2 órája. Ez határozottan *evés^ 
Nagyon szükséges volna tehát, hogy az 1116 
V- 1109/1112. sz. vonatok között, ta.an kor. 
délután Badacsonytomajról való indulássá »« 
egyik kővonat személyszállítással közlekedj ,
amely 2-3 órával az 1109/1112 sz. vonat előtt

ilyen kővonattal alkalmat adni arra, hogy Bala- 
\ tonfürednél tovább is elmehessensk s visszaté­

rőben a veszprémi piac látogathatása s Vesz­
prémben napszámos munkát keresők érdekében 

! lehetne egy reggel 6 órára Veszprémbe érkező 
: vonatról gondoskodni. Minthogy am úgyis járó 
I vonatoknak személyszállításra való berendezésé - 
' ről van csak szó, részben az egyébként veszte- J 
! gelő személykocsik kihasználásával: ennélfogva j 

bízva bízunk abban, hogy e kérésünket Nagy- j 
I méltóságod kegyes jóindulatú elintézésben fogja j 
! részesíteni.

Agyonszúrt ispán. Korpavár községhez tar- 
íj tozó úgynevezett Palin fűrésztelepen megdob- j 
j beütő gyilkosság történt. Stern Mór ispán szol- ,
; gálatában állott, mint cseléd, a férjétől külön- i 
j válva élő Morvát Mihályné szül. Ben kő Anna. j 
I Morvát, aki dologtalan, csavargó életet folyta- : 

tott, többször megjelent a fűrésztelepen szorgal- j 
más, munkás feleségénél és arra kérte, hogy 
fogadja vissza szeretetébe. De az asszony bal- j 
lám sem akart róla. Vasárnap délután ismét 
beállított az asszonyhoz és durván arra akarta 
kényszeríteni, hogy rögtön menjen vele. Stern I 
uradalmi ispán védelmére kelt az asszonynak, 
mire a feldühödött Morvát rátámadt az ispánra 
és késével szivén szúrta, azután elmenekült. 
Stern, kinek szivét járta át a kés, néhány j>erc 
múlva meghalt. A gyilkos a mezőkön át Kani­
zsára menekült, ahol meglátta egy rendőr, aki 
gyanúsnak találta a vóreskezü embert s letartóz­
tatta. Bekísérte a kapitányságra, ahol kihall- 
gattatván, csakhamar bevallotta szörnyű tettét.
Átadták a kir. ügyészségnek.

Lopás. Tüttő György gyenesd.ási lakosnak 
kamráját a múlt héten feltörték s onnan 58 K 
értékű élelmi cikket emeltek el, közben 6 db 
sonkát is. A osendőrség ennek elkövetésével a 
többszörösen büntetett Gyutay Sándor ottani 
lakost gyanúsította s mert az tettét tagadta, 
nála házkutatást tartott, melynek során az el­
hozott tárgyakat házában feltalálta, de a tyúkok 
közül már csak egyet találtak meg, mely félig 
megtisztítva a gyermek bölcső aljában, a gyer­
mek alatt találtatott meg. A tettest a keszthelyigy UCM.4 u.... — , meK aiau &•

sére vagy B.daton-aitna- j j^ví(9birósághoz kisérték át
2 sz. vonattól az H04/ | yj|ko88ág. Siiga Balázs tótfalusi kocamáros

feleségével összeveszvén, azt annyira megverte, 
hogy a következő napon délelőtt nagy kínok 
között meghalt. A helyszíni szemle és a bonoo- 
lá8 során kitűnt, hogy a gyilkosságot buga 
Balázs részeg állapotban követte el s tisztára 
véletlen szerencsétlenségnek minősítendő. 8;iga 
Balázs azelőtt mint kocsis szolgált az elhunyt

mégis túl járt az asszony eszén, mert a maga 
pénzén Horváth Józseffel hozatott bort, amely­
ből azután ő is ivott. Az asszony, amikor ezt 
észrevette, elkezdett kiabálni a S igát a korcs­
mából kilökdöste. De Siiga nem engedte magát 
s azért is huzatott magának a korcsmában tar­
tózkodó muzsikusokkal. Az asszony ebben is 
meg akarta akadályozni, mit azonban SÍ iga 
megunván, az asszonyt annyira arcul ütötte, 
hogy az a földön elterült. Siigáné azután sem 
maradt békében, mert amikor kábuítságából 
feleszmélt, a tovább is mulató Siigát egyre 
káromolta. Mire ura a folyton kiabáló asszonyt 
kezénél fogva megragadta s végighurcolván a 
szomszéd szobán és folyosón, az épület hátú .só 

, szobájába belökte s az ajtót utánna becsapta, 
j Az asszony, aki maga is ittas volt, oly szeren­

csétlenül neki esett a szekrénynek, hogy^vaió- 
szinüleg koponyarepedést szenvedett, amitől kö­
vetkező napon meg is halt.

Halálos ütés. Farkas János kiskanizsai asztalos­
mester két segédje, Vidlinger István és Huj bért 
János a műhelyben valami pletykázás miau 
összevesztek, mire Vidlinger társát kétszer arcul- 
ütötte. Huj bért erre azzal válaszolt, hogy föl­

kapta a nagy gyalut és ezzel támadóját úgy 
fejbe sújtotta, hogy az menten összeroskadt. A 
helyszínen kevéssel utóbb megjelent a rendőrség 
és a súlyosan sérült legényt bevitték a közkór­
házba, hol a hivatalos vizsgálat megállapította, 
hogy a nagy ütéstől halálos természetű koponya- 
zuzódást szenvedett. Bujbertet a rendőrség elő­
állította és ellene az eljárást megindította. A 
sebesült Vidlinger még annyira rosszul van, 

j hogy beszélni som tud és mikor bűnös társát 
I ágyához vezették, csak kézintéssel bizonyította, 

hogy ő volt a tettes.
Az elhagyott szerető bosszúja Magdaleuics 

Ferenc drávavásárhelyi lakos viszonyt folytatott 
I Petrán Marival. Örök szerelmére tett Ígéretéi 

azonban nem tartotta meg, mert időközben 
Novák Honával ismerkedett meg, akit mű t 

■ vasárnap oltárhoz is vezetett. Petrán Mari aton- 
j ban bosszút forralt emiatt s ha egyebet nem is 
! tehetett, de megleste a nászmenetet és hűtlen 
j kedvesét leöntötte egy fazék trágyalével. Petrán 
\ Marit feljelentették.

Agyonsujtotta a villám. A vasárnapi képtele­
nül abnormális időnek emberéletben is megvan 
a maga áldozata. Az istenitéleti időben, midőn 
háromszor egymásután megindult a jégzápor, 
villámok is csapkodtak és áprilisban borzalma­
san szokatlanul mennydörgőit. A fergeteg deí- 
nyugorról északkeleti irányban seperte végig a 
város nagy környékét és Nagybakóinkon künn 
a mezőn érte Rád? Vendel gazdát, ki szép 
vetéseiben gyönyörködött éppen a vasárnap dél­
utáni verőfényben. A hirtelen jött jégeső elől a 
gazda futva igyekezett menekülni valami védett 
helyre és futás közben agyonsujtotta a villám. 
Holtestére másnap akadtak rá az arra járó emberek.

TŰZ. Hosztóton tűz volt; ez két pajtát és 
több kazal szalmát elhamvasztott. A károsultai 
Czen ez József birtokos és Rosenberg Miksa 
celldömolki szalmakereskedő. A lakosság any- 

1 nvira felbőszült a tűzön, hogy alaptalan gyanu- 
i tói izgatva, Rosen kergéket meg akarta támadni,
I u^y hocy ezek a szomszéd községbe voltak 

kénytelenek menekülni. Biztosítva csupán a két 
pajta teteje volt.

Baleset. Murakeresztur állomásban egy íeher- 
vonat a tolatást eszközölte és eközben 5 kocsija 
kisiklott s a vágányt elzárta. Murakeresztur

..mi bitumina tetőfedőanyai

'r ■■ ■>.

na
ffWf }

)/ M

tiszta bitumenből készített valódi aszfalt 
tetőiemez tartós, tűzbiztos, szagtalan, kat- 

» rányozáet vagv egyéb mázolást nem igényli
, , „ , mp‘7,;ivP gzél) fehér marad és kitűnő védelmet is nyújt a nap melege ellen.

BITüMINAVALM^.- Rj/G1ZS1NDELYTETÓK ÁTFEDÉSÉRE IS KIVÁLÓAN ALKALMAS

Csakis védjegy gyei ellátott tekercseket fogadjunk el.
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állomás Ka ni zenről azonnal segélymozdonyt és 
munkás- kút kért - a helyszínére utazott mun­
kások minden lehetőt c'követtek, hogy a vágány 
szabaddá rétes-- *k. Ami rövid idő alatt sikerült 
is. A kocsi sérüléseken kívül egyéb baj nem 
történt.

E-ado tűzoltó tolóiéira. A zalaegerszegi önk. 
tűzoltó egyesülőt i í méter hosszú, jó karban 
levő gépes: i tolóit váj lt, mely kisebb városok 
oéljainak teljesen m ?gí del, jutányos áron eladja. 
A tolóiéira a szertárban bármikor megtekint­
hető. Levélbe), tudakozódásra a csapat parancs­
noksága készségesei- ad fel világosit ást.

Vetések állása. Ért -ö.ésünk szerint a vetések 
az egész vármegyében szépek, dúsak és jól fej­
lődnek. I írok azonban számot­
tevők. A rétek ő« mesterséges takarmányok 
fejlődése szintén /f ő. A kapás növények 
ültetése kedv- eő idt b -n kezdődött.

Széiíépeü fiú. Hegye.-«! községben a kanász 
országom vr - i ; , . disznók őrzését tehát 
Horváth Károly 12 éves és Magyar Károly 
14 éves fiúra bizíu. A magár. hagyott két 
imposzter aztán neki látott a játéknak, Magyar 
Károly fe kapi»:t egy ma moot és elkezdte rikatni, 
erre aztán a íVhiü! -it ;.»yv. disznók ösezeröffenve 
rárohantak a pajkosjgyerekre és egy perc alatt tel­
jesen felfalták. A pajtása is csak gyors futással 
tudott megmenekülni a haláltól.

Magyar kir. szab. Osztalysorsjátek. A 26.
sorsjáték uj sorsjegyeit immár kibocsátották s 
azokat, mint eddig is, régi tulajdonosaik lefog­
lalják. A külföldön már több évszázad óta bevált 
rendszere az osztáiysorsjátéknak nálunk is kitü­
nően bevált s a szerfölött reális és körültekintő 
vezetés folytán közönségünk óvről-évre mind 
nagyobb bizalommá; viseltetik ne osztálysorsjá­
ték iránt.

Kisiparosok panasza a bőrárak drágulása 
miatt. Az ipari ijytr,- : y - ok folytonos drágu­
lása nehéz visa myok közé sodorta kisiparosam- 
kat. Nem esőd/ n , v u; • >-•' . sa-k.
Legutóbb a soproni cip- - el. és csizmadiók gyül- 
ti , össze sorsuk megbeszélésére és ez alkalom­
mal a következő határozati javaslatot fbgad- 
ták el:

Tekintve hog y / iegsKÜksegc-sebb cikkek álta­
lános és óriási mórt .';<ü drag eágán felül n bőr­
áraknak 30—40°/0-kal tört- ni felemelése a láb­
beli ipar megsemno^:;-.-'s-o íenyge:, ;:/< 1910.
évi április hó 10-ón a soproni ált. ipariestü'et 
üléstermében tartott er-tz/jövetei un a soproni 
cipész- és esi van .diaipia-■->k határozták, ho_y :

1. ezen kellőképen nem indokolt váratlan ár­
emelés ellen - ró v.-s ;iit:; kozn ik és felhívják a 
bőrgyáruknak mb bő- miajd,mohait, hogy eme 
hal! uian ár* melésebíó: tekintsenek e:, mert eilen- 
kezo esetben a óit / i -- további munkálkodása 
teljesen I*. hdebunué vu.ik *\ yrt.-zt azért, mert 
a megrendelők -; izsur oni ... hotetieunek és lelki • 
ismeretlen do -g.. : másrészt pedig uvm
kívánhatja y r< :, ho-y az 6 érdekében a kis­
iparos az V- : .... ia-.->v' ■ vagy mának egy részét
ipara fo:y;.vásár.*. f -laoiozza ;

2. a közors-get a sajtó u'ján arra vonatko­
zói: g fe) . . v -i . ó ijij.-.k, hogy íX lábbeliek 
áremc5kedo ív m . citr'8zipur.t.>s% előnye, ha­
nem kizáró- -v a bőr^y ár--.-,vk tvibutcilun igényei­
nek és a !..'r.i;y nam I dók olt f./ytouos em-- 
. sóm a ■ n nye, minek folytán maga 
a nvgvi özön •; - 1 , . «;«$•! .voln a öőrgyárosok
mer illáét foglalat;

3. • h •-:> . ál <:jif It ft Kéj ik a
•' s • h y •« j -leni égi nehéz

= * (1- gox.ó kisiparoseá-
v tás abban nyilvá- 

:• b i un, hogy a cipész- ég 
a sziodaií mindenkor azonnal, 

..v.-őbb . következő hó elején

és légosőhurut oka. De n gyermek csekély ellen- 
állóképessége minden betegséggel szemben még 
a könnyebb bajoknál is súlyosabb megbetege­
déshez vezet és hogy ezt megelőzzük, a gyer­
meknél minden köhögést azonnal kezelésbe kell 
venni. A rendelkezésünkre álló gyógyszerek kő­
iül egy sem hat oly gyorsan és biztosan, mint 
a »Sirolin Roche,< mely minden gyógyszertár­
ban kapható.

A »Zenélő Magyarország« a magyar családok 
közkedvelt zenemű folyóiratának 404-ik füzete 
jelent meg imént és tartalmazza a következő 
újdonságokat: 1. Alabieff 8. > A csalogány«
oimü műdalt, magyar és német szöveggel. 2. 
Heidlberg Albert „La flntteuse« „ V&ise Lenté«- 
ját. Minden egyes füzete hasoníó gazdag tarta­
lommal jelenik meg s benne a legmodernebb s 
közkedvelt zuneműujdonságok, úgy hogy a »Ze­
nélő Magyarország« előfizetői a legjobb és leg­
újabb zenemű újdonságok kai lesznek ellátva, amit 
egyébként tízszeres pénzért sem tudnak a drága 
külön kiadásokban beszerezni. Havonta két ha­
sonló gazdag tartalmú tüzet jelenik meg ; 6 füzet 
160 zeneoldailal egy negyedévben 3 korona elő­
fizetésért, melyben * hazai s legnevesebb külföldi 
zeneszerzők minden váífaju szemenszedett leg­
jobb szerzeményeit kapja az előfizető. Az eddig 
megjelent 403 füzet folyton kapható s ezen fü­
zetek tartalom mutató jegyzékét, úgy bármily 
zeneművek bevásárlását célzó zenemű jegyzéke­
ket minden érdeklődőnek bérmentve küld meg 
a »Zenélő Magyarország« (Klökner Ede) zenemű- 
kiadóhivatala Budapest, Vili. József-körút 11.

Felvételi pályázat. A vallás- és közoktatás- 
ügyi m. kir. Miniszter Urnák 31744. rendelete 
érteimében az 1910/11. iskolai évre a Csáktor­
nyái állami tanítóképző-intézet I. osztályába 
összesen 30 növendék vétetik fel és pedig tel- 

■ jes fizetéses helyre 17, féldijas helye 6, ingyenes 
; helyre 3, ösztöndíjas helyre 1, segélynélküli be- 
j járónak 3 növendék. A teljes fizetésesek 28, a 
! fél díjasok 14 K-t fizetnek havonként köztartás- 
; díj címén az intézet pénztárába. Az ösztöndíjas 
i havonként 12 K ösztöndíjat kap. A kérvény- 
I húz a következő okmányok csatolandók: 1
I születési bizonyítvány, 2. iskolai bizonyítvány a 
I megelőző évről és a f. é. félévi értesítő, 3. tiszti 
\ orvosi bizonyítvány a folyamodónak a tanítói 
: pályára való alkalmas voltáról, 4. segélykérés 
! (setében hite) s községi bizonyítvány a szülők 

vagyoni állapotáról, a kiskora gyermekek szá­
máról hiteles családi kimutatás. (Lak oly ép- 
u~tü és zenei hallással bíró tanulók vétetnek 

i fel, akik 14 életéveket már betöltötték, de 18 
j évesnél nem idősebbek s akik a polgári vagy 
! középiskola 4-ik osztályát sikeresen elvégezték.
• A vallás- és közoktatásügyi m. kir. Miniszter 
I Úrhoz címzett folyamodványokat az előirt okmá­

nyok kó együtt 1910. május 31-ig keli a Csák­
tornyái állami tanítóképző-intézet igazgat ó-ág á- 

i nál beadni a folyamodó lakhelyének, tíz utolsó 
; posta és vármegye fe*tüntetésével. Csáktornya, 

1910. április 16-án. Zrínyi Károly igazgató.
időjárás. Igaz, hogy enyhe volt a tél, de leg- 

alább elég hosszú. Muri még április végén sem 
adunk egészen kivergődni a téli hangulatból.

lesznek a folyóiratban közölve s az első szám­
ban megjelenésre szánt ilynemű közlemények 
már most beküldendők a folyóirat szerkesztősé­
gébe (Komárom, Klapka tér).

Irodalmi munkásságot is szívesen fogad a 
folyóirat szerkesztősége, valamint alkalmi érd<-- 
kesaégü amatőr felvételek és tudósítások bukti - 
dését is.

Uj fényképészeti szakkönyv jelent meg „ Modern 
Fényképezés“ cím alatt. A szerző Leopold Koméi, 
ki ezen könyv kiadásával oly praktikus Kézi­
könyvet ad a magyar amatőr közönség kézéi. , 
mely a modern igények s kívánalmak mind­
egyikét kielégíti. Irálya könnyű, folyékony, úgy­
hogy megértése senkinek sem okoz nehézségűt. 
Felkarolja az újabb eljárások között az ui«j- 

nvomást, ozobro Kinyomást, ozotopiát, melyek 
szép szánhatásuk s könnyű elkészítési módjuk 
folytán már is óriási tért hódítottak. A sr.ép és 
díszes kiállítású könyv ára K 1.80. Mcgrende' 
het(> a szerzőnél, Leopold Kornél, Budap.-st, 
VII. Erzsébet-körút 41.

1 Piaczl áraink a legutolsó hetiv ásiőöü Öö kilogrammoníiiit
Kor -tZ| r or., ig

iníz minősé szerint . 12-50 —
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a/, emésztést és anyagcserét.

Legtelltsttebb gyegyfcrcás. —
Indikálva: idiilt g\ uniurhurut- 
nái, székrekedésnél. Bright- 

lilV in fee vesebajnál, léj'daganat-
vr 5 166 nál, májbajoknál, sárgaságnál,

anyagcsere betegségeknél, a 
légutak hnrutos bántalmainál.

a magé nemébe* * leggazdt 
gaüb tartalmú gydgyferrás leg­
erélyesebb halassal. Foképen 
indikálva: idült bélhurutnál, 
obstipát.ónál,epekőnél, elh.zási 
hajlamnál, estimái és cukor-/.V 
bPT.^e^éimé!. év'-Ifi*' ..

.i«mwniit;
»s »'".*■>- f á * I i.*: *'< . . „

Nagybani raktár Ausztria-.Magyarország rá- | 
La szére : Hoffmann József Budapest, V. Báthory- _J| 

utca 8. szám. g-

Reggelenként o'v hűvös vau, hogy elkel a téli 
k ‘hát és a fűtött szoba. A hét elején három 
napon keresztül durva éssnki szél fújt, amely 
ö.-iHzc-t/pie a fák virágait és zsenge leveleit. Azon

j *) E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a 
I szerkesztő.

I-------------------------- -------
Felelős szerkesztő: Dr Gsák Károly,

\ Laptulajdonosok: Dr Gsák Károly és Udvardy Ignác

vedig majdnem állandóan 
k t sott.

boiU't az idő s b
Csa.JfH*

nagyérdi mű 
viszonyul
gOt tál var Sí 
r.uijon meg 
cai/.ir, ui-
vagy pedig 
kiegyeniitse.

A gyermekek rósz szokása, hogy az orr he­
lyű ; n m o * gg nek é-t az utcán nyitott
szálja! BZHitulgábvik ' játgxóvak, ami sok garat

Mmddiki, Í ki Ülő életmódot folytat, 
kiváló gonddal figyeljen arra, hogy rend­
éin legyen hz ': n'-;n v-* I ;V i<-rmésy.ete8 
FerefiCZ József keserűvé' gyorsan 6s bizto­
san szabályozza / ■* emé. zíést és el van 
i snj ex ve, hogy használata nem jár oly kel­
lemetlen mellekuiüviekk"] e< utóhatások­
kal, mint a legtöbb emésztő szerűé].

..Napsugár“ név alatt egy uj fob óirat fug 
1 • v:d hí ín bűiül megindulni, mely folyóir -inak 

{ c Íja a msgy írországi ku’tuvális és jótékony nő- 
I u:-yleteknek egymás közötti érintkezését h-tmievé 
. t iini. A különféle, ma még ugyszó ván eiszig- - 
i telten működő nőegyletek ilyenformán egy ugy- 
i séges, hatalmas táborrá egyesülnének 8 női hi a - 

fásukhoz választott emberbarát! és kulturális 
; mozgalmaik edenállhitatlau erővel ragadnák 
] maguk körébe czokni is, kik az egyes osop >r- 
I toktól távol áll van, azok tényleges működusó- 
! ben részt nem vehetnek.

Az egyleti lőrék és a női mozgalmak tudó- 
Fitásni mellett a l--.p társad almi kérdések kei, ,« 
szvpr odalommal s a művészet 
is foglalkozni fog.

Meg vagyunk győződve, hogy mindenki »zi- 
' A'su-i i ‘gjii us- n toiyóirntot e’*ső unmjelenéséboD 
iid . ö/j■. ií*í s — tekintve az erkölcsi alap >t, ame- 
iyun a folyóirat eszméje nyugszik — a továbbiak­
ban támogatni.

A nőügyieteket érdeklő értesítés-ák díjtalanul

-nyersolaj motorok 
-nyersolaj lokoniobilok
csak

Szabó Emil és Társa cégnél
Budapest, V., Fe« enc-iozsef-tér 6. szám
(Gresham-palota, a lanchiddai szemben) kapható;-;

niiul n ágával

Sürgönyeim
i
; Szabó.34 

j Budapest.

Telefon

76-48.

Szivógá5;motorok Benzinmotorok 
Cséplőgépek EVEaloniberendezés 
— ■ Árjegyzék ingyen es bermentve.---------
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fe; özleraéoyek 
szerkesztősé­

it: Q foji'icl
I'iikulrui érd<-- 
|itások beküi-

pH g .. Modern 
bp »Id K r 

kas
ínség kezéb f 
Ilmák rniod- 
Ivökönv, agy 

nehézséget.
í>tt az <>iaj- 
»iát, melyek 

I módjuk 
. A azét) és 
Mvgrende' 

Budapest,

1910 április 24. »Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap«

ogrsrnmonüiit

keret I

W£i<:í-f *?'V

lathory- „Jj
8

felelősséget a

lr0!y.
/ardy Ignác.

lotorok :: 
»komobiiok

ségnéS
6. szám

li kaphatok.

Telefon

76 48.

to torok 
Indes és 
live.- - - - ~

‘Arrí r. ,

Használjon Nagysád FÖLDES-féle
MARGIMRÉMET,

hogy arca tiszta, üde és bájos legyen!

A Földes-féle Margit-Créme a főrangú 
hölgyeknek is kedvenc szépítő szere, az 
egész világon c! van terjedve

Páratlan hatása szerencsés összeállításá­
ban rejlik, a bőr azonnal felveszi és kiváló 
hatása már pár óra alatt észlelhető.

Mivel a Földes-féle Margit-Crémet utá­
nozzák és hamisítják, tessék eredeti véd 
jeggyel lezárt dobozt elfogadni, mert csak 
ilyen készítményért vállai a készítő min­
dennemű felelősséget.

A Földes-féle Margit-Créme ártalmat­
lan, zsirtalan, vegytiszta készítmény.

A bőr mindennemű tisztátalanságát, 
szeplőt. pattanást, mitesszert, májfoltot, 
ráncokat sth. gyorsan és biztosan eltá­
volít. N< nocsak az arcbőr, hamun a r.y tk, 
váll és kéz fehérítésére és szépítésére is 
legalkalmasabb. Nagy tégely 2 korona, 
kicsi 1 korona minden gyógy tárában és 
drogériában.

Készin és postán küldi :

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész Áradon.
Kapható : Kocsuba Emil gyógyszertárában 

Zalaegerszegen

hoz Wien

Brády-féle gyomorcseppek
a MáriaczeUi Szűz Mária 

védjeggyel ellátva
melyeket Máriaczelli gyomoroseppek-
nek nevez a nép, 30 esztendő óta 
úgy beváltak, hogy nélkülözhetetle­
nek minden háztartásban lé eseppek- 
nek utolérhetetlen jó hatása van min­
dennemű gyomorrontás, gyomorégés, 
székrekedés, fej- és cyomorgörcsök, 
hányás, álmatlanság, vérszegénység és 
sápkór ellen.

Kapható minden gyógytárban légy 
kis üveg 80 f, nagy üveg I K 40 f, 
ti üveg 5 K, 3 duplaüveget 4 K 50 
fillérért franko kill a készítő BRÁDI 
K gyógyszertárában a Magyar Király-

_ , I.. Fleischmarkt, 1 , Depot 241.
Ügyeljünk a védjegyre, a mely a Máriaczelli 

Szűz Máriát ábrázolja, a vörös szinti csomago­
lásra és aláírásra, amely uz oldalt levő kép.

felvétetnek 
A KIADÓHIVATALBAN

ff
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ia ei
1 Kiadó lakás. 1
IS El
lel A Kossuth Lajos utcában El
[5 május hó 1-ére egy úri nj
ia lakás kiadó. mi

i IQ Bővebbet Gráner Lipöt El
H Fia vaskereskedésében le- gj

I rg bet megtudni. EJ
10 Elammiaia|gingm[0ig[gBig[gEa

j Számtalan első dijakkal és díszoklevelekkel kitüntetve.

Kalmár és Engel
motor- es gépgyára

Budapest, V. kér. Lipót-körut 22.

Ajánlja úgy cséplőgép, mint malomüzemre 
legegyszerűbb benzinmotorjait, benzinloko-
mobiljait valamim szivogázmotorjait, melyek 
V. kér. Lipót-körut 22 bármikor üzemben

í 11 " ■ 1 ■ -x 1 i! I h tok .

g|||||#lll##ll#IIIISIS^!#!S!lll8l j E Viola, Magyar kin

ßorseprüt
minden mennyiséget, 
napiárban

(<5>> 
<€$» 
<ce>) 
(ce>) 

«$»
legmagasabb ‘W

megvesz

l^elch Samu
pálinka nngyfőzde tulajdonos 

Zalaegerszeg.
_ „ , . , «*)! 

Ugyanott 300—400 szeker trágya «•»>(€•» >
melv törköly, seprű es szilva keve- <@> 
lékből áll és már jó érett, öles on 

lieg kisebb tételekben is

H esem, Kifli, Rózsa 
§j és Korai bőtermő
H fajtákból vetőgumókat
6 olcsó árban ajánl
gg

á Országos Gazdasági Bank r, t, Zala- 
H egerszegí fiók Zalaepmepn. j

.fi IL. 1 'i'<\ j v

Teljes jótállás kitlinö cséplésért!

Egyedül létező újdonság!
Ezen motorok egyenletes járásuak 
és bámulatos egyszerű szerkezetük 
folytán bármely legjáratlanabb em­
ber áltat is azonnal könnyen kezel­

hetők.

Árjegyzék ingyen és bérmentve. 
Olcsó árak részletfizetésre!

eladó, ese
kelj ható.

(16))(<§)>
ni»<y»r>
iteja
«•»

||í|§ ififiifiilii í|||i|||||ÍIIII#Íli3

AKI BÚTORT
Budapesten akar vásárolni,

saját érdekében cselekszik, ha vásár­
lás előtt megtekinti a

BUDAPESTI ASZTALOS IPARTESTÜLET“

védnöksége alatt allo

Bútorcsarnok és
-----hitelszövetkezet =
arucsarnokait, melyek a következő 

helyeken vannak :
Vili. József-körui 28. szám

(Bérkocsis utca sarkán.)
IV., Ferenciek-tere 1. sz.

(a királyi bérpalotában).
Ezen szövetkezet az „Országos Központi Hitel 
szövetkezet-1 tagja s ennek felügyeld e
Vásárlási kényszer teljesen kizárva. 
Stilszerü, modern berendezések.

Szavátosság az áru nvnosegeert. 
Jutányos árak!

Az árucsarnokba kizárólag el&orangu 
budapesti asztalosok és kárpitoso 

dolgoznak.

Óh jaj I

Megfojt ez az 
átkozott köhögés

Köhögés, rekedt­
ség és elnyálkáso- 
dás ellen gyors éS 

biztos hatású

Egger mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő izüek
Doöoza 1 korona és 2 korona
Próbadoboz 50 fillér.

Fő- és szétküldés! raktár :

,,NÁDOR“
GYÓGYSZERTÁR

Budapest, V., Váci-körut 17

Éljen 1

\yj f.

" kr •»

Wk 'x'v*» ’ brV L’Xs j'■ ii ffMt mikfi W ■/:•• A
K • •« v »■■ * ll*

Egger mellpasztilla *
csakhamar meggyógyított

Kapható Zalaegerszegen : Hrabovszky Rezső, 
Kocsuba Emil, Sümegen Kossá Gusztáv,

Pí^te>r (ivánvszertáraikban

Kaszter Sándor,
Zalaszentgróton : Botfy

iBBDEmgBöEBBBasBiEiBr aac®

Országszerte hire járja: 
gj A »Keil-Lakk«-nak nincsen párja, 
g Pompás fényben a padló, 
g »Keil-Lakk« amellett olcsó.
Q A ki egyszer ilyet használ, 
gj Többet mást nem tűr a háznál, 
gg Ajtó, mosdó, ablakpárkány 
tg Oly fehér lesz mint a márvány, 
rsti fja fehér »Iveil-Lakk«-ot veszünk,

S vele mindent jól befestünk. 
Konyhabútor, asztal, szék,
Itt van »Keil-Lakk« azúrkék, 
Kertibútort fessünk zöldre, 
Gyermekeknek örömére.
»Keil-Lakk«-ból van minden szin. 
Kék, piros, zöld-rozmarin.
Szóval : ház vagy nyárilak,
Mindig legyen ott »Keil-Lakk« 1

a

u
a
a

Sül

@ Mindenkor kapiiülóT J á ll F B T 6 u c cégnél Zalaegerszegen, g
B —-------------- ------------ - g
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COGNAC MEDICINAL

szavatolt valódi borpárlat

Camis és Stock
gőzpároló telepéből

=Barcola.=

fj?SI

Cognac gőz főz de állandó hi­
vatalos vegyi ellenőrzés alatt

becsült szarvasmarhák, lovak, gazdasági eszkö- ; @$E 
zök és takarmányból álló ingóságok nyilvános 
árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén,
— ennek a helyszínén, vagyis Kökényesmind- j .. 
szenten leendő eszközlésére 1910. évi ápri’is j ||1 
hó 25-ik napjának délelőtt 10 órája határidőül j II
kitüzetik éa ahhoz a venni szándékozók ezen- ! || Jv0P0StOtÍk llOV011ll)0r 1-0FG 
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az I gg 
érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi 
LX. te. 107. § a értelmében a legtöbbet ígérő­
nek hecsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LX. te. 102. §-ábau megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1910 április hó 4-én.

Nagy Sándor, kir. bír. végrehajtó.

• sbsbbb mtmmmm**

LiO-ké.:

legalább is 3 szobával és 
istállóval.

Ajánlatok Polgár Arnold m.
kir. állatorvoshoz küldendők.

mmmaamaam
mtm&mmm ifcscss r n

Kapható minden jobb üzletben.
Uh*

■w*T7S II

* W. w.•°V *2- *1 $

Kátránytetőiemez- 5 f, - 'I
i ']

facement és valódi asztfalí- I |1P 
lemez befedések a legszoli- “ 
dabb kivitelben, a legmesz- 
szebbmenő szavatossággal.

Minden szakbavágó 
kátránytermék gyártása. 

Mindenfa-tető- és elszi­
getelő lemezek készítése.
- Költségelőirányzat 

és műszaki felvilágosítások 
ingyen.

Szabadalm. horgonylemez
nedves falak

ellen. A jelenkor legtöké­
letesebb egyedül célszerű 
és legolcsóbb elszigetelő 

eszköze.
Védeszköz istállógőz ellen. — Számtalan elisrnerő-levél. 

Prospektus ingyen.
Menzel K. C. Pozsony. Fiók: Szombathely.
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i>;óg a fiatal lányok 
•’ V - a le:-közelebbi
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ZÁCH ERI

V.:

[3act)din
i *. XrVy'
Ifnfcct^
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V.
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y
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i g
A tisztességes, becsületes kereskedő éberen ügyel arra, hogy ha vevője utolérhetetlen hatásánál 

fogva közismert „Zacherllnt“ kér, ne akasszon nyakába megté-oeztő -u rovitumot.
Sajnos azonban, vannak másféle kereskedők.

j$§ Ennélfogva mindenkit, aki valód. Zacher lint akar venni, nvomatékosan figyelmeztetünk, hogy ti
m utánzatoktól, melyek utóbbi időben megtévesztően hasonló üvegekben forgalomba' kerülnek, az által ' v 
PH óvakodjék, hogy pontosan ügyeljen a „Zacherlin“ névre.

V; . •;. > , ...löl s illatszer-
ki'ói-ALK.'í

1 ,7 :. :2íl-krénií
l küzör.s. tubus 1.25 kor.

m

í nagy tubus 2.50
kis csomagolás 1.— ’ 
nagy csomagéin*.

(ajándék) 1K?
vásárolnak.
Zock001 pan s Z ck°°f»-kr^in szépséget 
alkot mirt :: tnvr-; • i "vönpyvirág, olcsó 
és gazdaságos 'tinthnn, a miért
is a szépészeti : v • meny képét képezi.

BÍSüSB^E
m

Villanyeröre berendezett gőzmosóda, vegytisztító és müfestö intézet.
«».aase«

m
B 
H
m fi 

;8"n8aiifSÍ 
M

r i
Fiatal leányok 
akar lenni, 
hódol ion. aki kid - v

iiy?::onyok! Aki szép 
vz • i /mer “-szappannak 

l>szci> a kar lenni, az
Zuckix -kiv net is használjon.

Ní halassz, na kétkedj I • 
Ne nyugodj, rl pihenj addig j 

míg”
Vágyatok célját el nem értétek,

> különbenszoiroruvégű*maradnak:

Tisztelettel értesítem, hogy a már két évtized óta fennálló és 
jó hírnévnek örvendő

vegytisztító és müfestö intézetemet
;erszegen, Csányi-vitcza 19. szám alatt

Villanyerőre és a legújabb 
gépekkel berendezett

rr>-

162/v. 1910. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bír. végrehajtó az 1881. évi 

LX. te. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 
1909. V. 373/7. számú végzése által Nagy Károlyné 
végrehajtató javára 7900 K tőke, ennek 1909. 
évi január hó 1-től járó 6°/„ kamstja, úgy 
járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával biróilag lefoglalt 20G0 koronára

e=x. jőzmosódával I Z 'S.

kibővítettem, hol mindennemű fehérnemüek, ingek, gallérok, kézelők 
stb mosását és tisztítását elsőrendű fővárosi szakképzett munká­
sokkal végeztetem.

Kívánatra szívesen házhoz küldök.
Szives megbízásait kérve, előre is biztosíthatom a legpontosabb

kiszolgálásról.

Kiváló tisztelettel

Haas Miksa.
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557/1910.

Hirdetmény.
Nagyiegyel község képviselőtes- 3 

tületének 11/1910. sz. végbatároza- 3 
t.<ban foglalt megbízás folytán köz- 5 
hirré tesszük, hogy a község tulaj- 3 
douát képező ^

korcsma és tartozékai j
f évi május hó 7-ik napján dél- 3 
után 2 órakor a nagylengyel! kör- 3 
jegyzői irodában 300 korona ki- 3 
kiáltási ár mellett nyilvános árve- 3 
résen 1910 évi julius 1-től három 3 
egymásután következő évre bérbe 3 
fog adatni. ^

A bérleti feltételek a körjegyzői 3 
irodában megtekinthetők. 3

Nagylengyel, 1910. április 15. 3

194/v. 1910.

Árverési hirdetmény
Alulirt kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. 

te. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a zalaegerszegi kir. jbíróság 145. sz. vég­
zése által Özv. Neufeld Izidoráé végrehajtató 
javára 338 K tőke, ennek 1910. évi február hó 
4-től járó 5°/0 kamatja, úgy járulékai erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával birói- 
lag lefoglalt, 3702 K 40 f-re becsült zongora, 
képek, ruhanemüek, bútorok és összes házi- 
berendezésekből álló ingóságok nyilvános árverés

utján leendő eladatása elrendeltetvén, — ennek 
a helyszínén, vagyis Zalaegerszegen leendő esz­
közlésére 1910 évi április hó 28-ik napjának 
délelőtt 10 órája határidőül kitiizetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzés­
sel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok ezen árverésen az 1881. évi LX. te. 107. 
§-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron 
alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az I80I. 
évi LX. te. 108. §-ában megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1910. évi április 5-óu.
Lukács József kir. bir. végrehajtó.

XXVIII-ik magyar királyi

E Kelemen József
► körjegyző.

Tangl János 3
községbiró. ^

jótékonyezélú államsorsjáték.
Ezen pénz-sorsjáték remélhető tiszta jövedelme közhasznú és jótékony célokra fog indít­

tatni. Ezen sorsjátéknak összesen 11969 nyereménye van, melyeknek összes éltese
365,000 koronára rúg készpénzben.

Főnyeremény 150.000 korona készpénzben.
továbbá

1 főnyeremény
1

— 20.000 kor. kéezp.
— 10.000 » > 1
— 5.000 »
— 2.000 »

Minden nö szeret
hatalmának vagyis szépségének fenntartására ál­
dozni és helyesen teszi, hiszen azért né, hogy 
szép legyen. Az elcsúfító vörös orr, szeplő, ni aj - 
folt, mitesszer, pattanás, ráncok, foltok, minden 
arctisztátlanság és borhiány eltávolítása köteles­
sége a nőnek, vétek volna rut arccal élni, ha van 
megbízható tökéletes szer, mely szépséget teremt. 
Általában a legjobban szeretik a K r I e g n e r-fele 
szepítőszereket és pedig az

Akácia-krém, KÄ? FF
kérésén eltüntet, teljesen ártalmatlan, fehérít, üdít, 
simít és szépít. Ara 2 korona.
I I r . _ _ kellemes, tartós ésAkácia-szappan üdítő. Ara i k.
í| védi a bőrt a nap és szél
AKaClu-pUUul befolyása, valamint arc- 
tisztátlanságok ellen Ára 1 korona.

Aki ezeket a szereket használja, annak nem 
kell vénüléstől tartania, szépségének hatalmát meg­
tartja a legmagasabb korig. Kaphatók az összes 
gyógytárakban. Postai szétküldés naponta.

KRIEGNER gyógyszertár
Budadest, Kalvin-tér. (Baross-u. 2.)

10 nyeremény á — 1.000 kor. készp. 
150 » ä — 100 > »
300 » á — 50 » »

1500 > á — 20 > >
10000 » h — 10 >

Húzás visszavonhatatlanul 1910. évi június hó 30-án.
HJT Egy sorsjegy ára 4 korona. 16

Sorsjegyek az összeg előzetes beküldése mellett a m. kir. lottójövedéki igazgatóságtól Budapesten (Vám­
palota) portómentesen küldetnek, ezenkívül kaphatók valamennyi posta-, adó-, vám- és sóhivataln i. 
összes vasúti állomásokon s dohánytőzsdében és váltó-üzletben. Játéktervet ingyen és bérmentve küld

A magy. kir. Lottójövedéki igazgatóság.

te,

<®> <s> 1SP «<i>» <Gr> <®> <®B ^ *** ^ ^

Ú szilva és törköly pálinka kapható 
literenként is a botfai urodalomban. 

Megrendelések posta (Botfai gazdaság, 
u. p. Zalaegerszeg) vagy telefon utján 

(telefonszám Zalaegerszegről 50) 
eszközölhetek.

a •.. ■ - - i :* ■■ ■ '“LW

Tiszta városi vízvezetékből naponta ÍOOO métermázsa, rak­
tározásra kiválóan alkalmas, tartós műjeget gyártunk

Folyó hóban, legalább 100 métermázsa rendelésnél, 100 kg.-ként 
3 koronáért, waggonba rakva, szállítjuk a jeget, azonkívül iparvágányunk 
használatáért 100 kg.-ként további 13 fillért számítunk.

A jég iránt mutatkozó rendkívüli keresletre való tekintettel kérjük 
esetleges jégszükségletét mielőbb, lehetőleg telefon vagy távirat utján 

nálunk megrendelni.
Kiváló tisztelettel

Magyar Élelmiszer-Szállító Reszt-Társ.
02.Interurbán telefon: 25

Sürgöny-cím :

C0NSUMUS, Budapest. Budapes, IX. Tóth Kálmán-utca 8
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D HORVÁTH GYŐZŐ utóda

ORVÁTH IMRE
ZALAEGERSZEGEN.

Olcsó bevásárlási forrás
mindennemű vas, szerszám, vasalás, ekerészek, láncok, 
gazdasági gépek, konyha félszerelési edények, réz­
áruk, építkezési cikkek, cement, asztalt, elszigetelő és 
fedői emezek, berakó- és kész takaréktíizhelyek, kály­

hák. mindennemű vadászati cikkek. 
Varrógépek, kerékpárok újak és jókarban levők 

kényelmes részletfizetéssel kaphatók.
Nagy műlakatos és gépjavító műhely.

Készít díszkapukat, díszkerítést és sirrácsokat, épületvasalásokat 
Villámhárító és villany-csengő felszereléseket.

3r@g*ir «©7rii^r»B'irIl -' :.'s-
«■B

WEm
»Zaíamegye, Zalavármegyei Hírlap« 1910 április 24.

19iO-es
modellünk
újításai:
intenzív lángzó. 

Gyorsan forral. Ke­
vés szeszt fogyaszt.

Erős alkatrészei, 
melyek kicserélhe- 
tők és tisztithatók

Művészi galvano- 
bronz kivitel. — 

Hozzáadva a bizton­
sági gyorsfőző eddigi 

előnyeit, a 
„R O P S“ 1910.
a jelenkor legszebb, 
legtartósabb, legbiz­
tosabb és legtakaré­
kosabb asztali tűz­
helye. Ha feldől el­
alszik A szesz ki 

nem folyhat !
Ára Budapesten 4 K. 
Régi használt példányo­
kat a gvár 2 K 50 fillér 
ráfizetéssel 1910 modellre 

cserél át.
Kapható minden szakmába vágó üzletben.

„RÖP8“ Fémárugyár Részvénytársaság
Budapest, V., Váczi-ut 74 62.

Helybeli elárusítók: R. Zeisler, Fenyvesi Miksa, 
Hubinszky Adolf, Deutsch Herman, Gráner Lipót.

Képviselők vidéken kerestetnek.

&GjLBBJUdsSjLEBJLBÍ»jL.| s a r a í3 n r & m inr® m nrmmmamr' in—iinun iff 1

Eladó
100 hektoliter bor
Boczfölde-hegyen ; balatonmelléki 
borvidéken termelt 60 hektoliter 
0 b 0 r, 40 hektoliter U j b 0 r. — 
Továbbit 500 liter házilag főzött
borseprü- és törkölypálinka eladó.
Érdeklődők forduljanak SkufaHcs 
Karoly földbirtokoshoz Zalaszsnt- 

miháiy.

Védjegy: „Horgony:'4 
------- ------------

A Liniment. Capsiei cemp., 
a Horgony-Pain-Expeiler

pótléka
y régjónak bizonyult háziszer, mely már sok 

óv óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult 
koszvénynél, osuzná! és meghűléseknél, bedörz-
.... sölésképpen használva. ..................... .................. .

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok *:iatt 
>e\ (tsáiláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve- , 

.-.ét fogadjunk el, mely a „Horgony1- védjegygyei 
es a Richter cégjegyzéssel ellátott dohazba* vari 
• 'omagolva. Ara üvegekben K—80, K1.40 vs K 2.— 
ysií.'y.szólván minden gyógyszertárban kapható. —
: 1! K'r: Török József gyógyszerésznél, Budapest.

ö-r Ri '-kr zer'ára az „*Vany r.sza h i'\
1 raguban, Eiisäbetb^trasso 5 neu 

________ Mindonnnpi szót], üld--a.

életbiztosító részvénytársaság.
(Algemeene Maatschappíj van Levensverzekering en Liifreníe)

AMSTERDAM.
Magyarvrszagi igazgatóság:

Budapest, Vili., RákóezLut .1
Legolcsóbb dijak.

Az 1908-ik év végén 344 m5jliÁ Koronát 
h iiiZTOSitasok összege _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ __ _ _ meghaladta.
A tartalékok összege: 102 millió 420,280 kor 80 f. 
Eddigi kifizetések: 85 millió 818,215 kor. 10 1.

Az intézet saját palotaja:

Budapesten, Ivalvin-tér, Baross-utca 1., Üllői-ut 2-4. 

Főügynökség Zalaegerszegen :

REISINGER és EISNER
cégnél, ahol ni in den 11 emit fel világosít ás nyerhető.
Ügynökök a vidék részére felvétetnek.

Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Mi*** öa •• . .M,gy. Kir. Szab. 0,zt.-ílyaor.<játék (XXVI. S O r 8 fát Á kh - ' PtnIU^míniS2ÍeOu!r, «'H.nőr ő közegei 
Skoak árusítás végett LdaLk. 1 » O r 6 J a t e It) L osztályára szóló sors, . eket felülvizag tk. azok a tőá

Az I. osztály húzása ISiO mÁiu«í kn IQ z, «1 a«- . ,
ellenőrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nvik;'.msÜ rÜ /’üí A ?k a királyi áflaiT
Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók. " ^ A !iu/asl iiJf S tr-jegyek a Magy. Ki

Budapest, 1910. évi április hő 24-én. I¥i??í»'V Wir* , . ,
Klr- Osztalysorsjáték igazgatósága

—~~-- - - - - - —---- - - - - - - - - — ---- - ——- _ _ _ _ _ t _ J° nay- Hazay.
Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen --------------- —-------------


